

a b n v h i r e i

b n v. 14. a japán nagykövet fogadása a b n v alkalmából

t n b j / g g / g y / l a

1967. május 26.

a budapesti nemzetközi vásáron japán cégek is értékes, gazdag ipari termékeket vonultattak fel. ebből az alkalomból masac yagi, japán magyarországi nagykövete pénteken este a gundel étteremben fogadást adott, amelyen megjelent droppa gusztáv, a magyar vásár és kiállításrendező iroda igazgatója és dr. vitéz andrás, a b n v igazgatója, továbbá a magyar gazdasági és közélet számos vezetője. /mti/

21.000/gy

Me

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fium-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-550

A szerkesztésért felelős vezető: vezérigazgató Károly.



1967. május 27.

bb. 1. új lakókerüzetek a 10. kerületben

i/h i / t m / s r / i l / l a

1967. május 27.

a kőbányai lakásépítkezésekről készített összesítő jelentést a 10. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. a legjelentősebb munka a városrész új központjának kialakítása, ahol 1970-ig több mint 1.200 lakást hoznak tető alá. az idén körülbelül 500 családi otthonba költöznek be a szövetkezeti lakástulajdonosok. a lakóépületekkel egyidőben több járulékos létesítményt - 12 tantermes általános iskolát, orvosi rendelőt, 100 személyes óvodát, 60 személyes bölcsődét, továbbá abc áruházat - is átadnak.

a harmat utca és a kada utca sarkán - a ganz-márvag patronálásával - új lakótelep alakul ki. három, kőhó habsalak-blokkból készült épületet már összeszereltek, s a kivitelezők most átadják a terepet a ganz-márvag szakipari részlegének, amely a befejező munkák gazdája lesz. egyébként félig kész épületek kivitelezésénél ez az első próbálkozás arra, hogy a megfelelően felkészült, nagyobb vállalatok építő kapacitását felhasználják a lakótermelésben.

új lakótömb alakul ki a maglódi ut - sibirik miklós ut - sörgyár utca - szentimrei ut közötti részen is. itt az ém. beruházó vállalat és az ém. épületkerámia és burkolóanyagipari vállalat 200-250 lakást épít, ezek közül 36-ot már átadtak a hki-nek.

a harmat utcai lakótelepen, ahol 1211 család jutott új, kényelmes otthonhoz, befejezéshez közelednek a szupermarket munkálatai. épületében étterem- eszpresszó, abc élelmiszer bolt, cipő üzlet, patyolat fiók kap helyet. rendezik a környéket is, s még ebben az évben elkészülnek a lakótelep parkjai.

terv készül az ó-hegy tetejének beépítésére is. itt az otp 650 lakást emel. a kialakuló új kerületnek 75 személyes óvodája, 40 személyes bölcsődéje, abc-áruháza és szolgáltató üzlete is lesz. /mti/

Me

bb. 2. reprezentatív borozó nyilik egerben

vid/szf/tné/ká/il/bs

1967. május 27.

agria taverna néven reprezentatív, borozó nyilik egerben. a felsőmagyarországi üzemi vendéglátó vállalat régi pincerendszert tárt föl erre a célra a belvárosban és megkezdte átalakítását. az utcai lejárattól hosszú lépcsősor vezet a több teremből álló pincerendszerbe, amelynek falait süttői csiszolt márványlapokkal borítják majd. a stilszerű butondarabokat az egri butoripari vállalat készíti. a parádi üvegyárban már megformázták a poharakat és az üvegeket a pincemulató jellegének megfelelően.

az agria taverna egyszerre 200 vendéget fogadhat./mti/

--

bb. 3. új kutak a hortobágyon

vid/kz/sk/ká/il/bs

1967. május 27.

tíz, egyenként hat-tíz méter mély, négy-hat méter átmérőjű kutat mélyítettek az utóbbi időben a hortobágyon. a gulyakutak mintájára kialakított új víznyerők azonban nem az állatok itatására szolgálnak, hanem a debreceni állami gazdaság utóbbi évtizedben telepített 1500 holdnyi gyümölcsösének permetezési-vizellátási problémáját oldják meg. a kutágas természetesen hiányzik mellőlük. motoros szivattyúk hozzák felszínre a vizüket./mti/

--

-2-

bb. 4. június 28: írásbeli felvételi vizsga matematikából és fizikából

i/fe/hné/sr/il/la

1967. május 27.

a műszaki egyetemekre, felsőfoku technikumokra az idén - előzetes adatok szerint - mintegy 15 000 fiatal nyújtotta be pályázatát. ezekben a felsőfoku oktatási intézményekben, valamint a tudományegyetemek természettudományi karain - ahol a vizsga tárgya matematika és fizika - június 28-án tartják az írásbeli felvételi vizsgákat. a pályázók országosan azonos időben, központilag egységesen megadott példákat dolgoznak ki. a matematika-feladatok megoldására 2 óra 30 perc a fizika-példákéra 1 óra 40 perc áll a diákok rendelkezésére. a felvételi vizsga helyéről a pályázók június közepéig írásbeli értesítést kapnak

a jelentkezők - függetlenül attól, hová kérték felvétellüket - a lakóhelyükhöz legközelebb eső megyeszékhely valamely intézetében írásbeliznek.

a kidolgozott feladatokat továbbítják a vizsgabizottságokhoz értékelés végett./mti/

--

-3-

bb. 5. huszmillió szőlőoltvány „iskolában,,

vid/kz/sk/ká/l/bs

1967. május 27.

a belföldi szőlőoltvány igény 60 százalékát, az export-igényeknek pedig több mint 80 százalékát a mátra-vidéki szőlőtermelő gazdaságok elégitik ki. ez év tavaszán 20 millió oltványt állítottak elő, s e nagymennyiségű oltvány a hét végén már az utolsó szálig „iskolában,, volt. az „iskolában,, két évig maradnak az oltványok, ott érik el azt a fejlettségi szintet, amikor már telepítésre alkalmasak./mti/

--

bb. 6. virágba borultak az északi akácok

vid/kz/sk/ká/l/bs

1967. május 27.

a hét végére virágba borultak az északi országrész akácjai, s ezzel megkezdődött a „nagyüzem,, a nógrád megyei méhésztanyákon. a borsöny-környéki nagykitérjedésű akácerdőket először a helyi méhészek szállták meg, de rövidesen megérkeznek az első vándorméhészek is. az előzetes jelzések szerint az idén együttesen mintegy 20.000 méhcsaládot vándoroltatnak a borsöny, a cserhát, a karancs és a mátra akácerdeiben./mti/

--

-4-

Wt

bb 7. „svájci parasztszoba,, exportra

vid szf/sk-lm ká

1967. május 27.

harmadik éve dolgozik exportra a pécsi faipari ktsz. intarziás edényszekrényeket, vitrineket, komódokat, asztalokat szállít holland, svéd, francia, nyugatnémet és belga rendelőknek. a különleges faragással, szobrász-munkával díszített butorok rövid idő alatt jó hírnevet szereztek a kis pécsi üzemnek. nemrég új országgal bővült a szövetkezet piaca. svájcból ugynevezett „paraszt-szoba,, garnitúra készítésére kapott megbízást. a dió,- máhagóni-és jávorfából munkált butorok igen értékesek./mti/

bb 8. lexikonok, irodalom- és társadalomtudományi alkotások az akadémiai kiadó harmadik negyedévi kiadványai között

l ms/sk-lm sr

1967. május 27.

az akadémiai kiadó a harmadik negyedévben egész sor, a széles közvélemény érdeklődésére is számoltató tudományos művet bocsát közre. különösen gazdag az irodalom- és társadalomtudományi munkák választéka. a tanulmányok a magyar szocialista irodalom történetéből című irodalomtörténeti vállalkozásnak már 1962-ben megjelent első kötete is gazdag képet adott irodalmunk szocialista áramlatairól. ezt a képet teszi teljesebbé a szabolcsi miklós és illés lászló szerkesztésében megjelent új 600 oldalas kötet. hatvány lajos kétkötetes nagy munkája, az így élt petőfi második, javított kiadásban lesz kapható. józsef attila összes műveinek negyedik kötete a nagy költő novelláit, önvallomásait, és műfordításait tartalmazza és megmutatja sokrétű érdeklődését korának világirodalma iránt. jókai mór összes műveinek soron következő kötete a nincsen ördög, valamint a följegyzések második kötete.

a régi magyar költők tárában ezuttal a 17. századi unitárius és szombatos énekek gyűjteménye jelenik meg gazdag jegyzetanyaggal és dallammelléklettel. s ha már a dallamoknál tartunk, figyelmet érdemel főnagy iván és magdics klára munkája: a magyar beszéd dallama. tudományos irodalmunkban ez az első részletes és rendszeres feldolgozás, amely sokféleségében, eleven valóságában ábrázolja mai nyelvünk hanglejtésformáit. bemutatja, hogyan fejezi ki a hanglejtés mindazt, amit a leírt szó önmagában nem mondhat el.

/folyt.köv./
8.45/lm 9 20 P

- 5 -

R

bb 8. / lexikonok, ...1. folyt./-lm

nyelvtudományunk egyik kimagasló teljesítménye a három-kötetes magyar nyelvtörténeti-etimológiai szótár, amelynek első kötete ugyancsak a közeli hónapokban lát napvilágot. benkő loránd egyetemi tanár főszerkesztésében. hasonlóan nagyszabású vállalkozás a magyar szókészlet finn-ugor elemeit összegező és elemző négykötetes etimológiai szótár, amelynek főszerkesztője lakó györgy akadémiai levelező tag. ennek első kötete ugyancsak a harmadik negyedévben jelenik meg.

buza lászló akadémikus új könyve azzal az érdekes kérdéssel foglalkozik, miért nem érvényesülnek még teljes egészében a nemzetközi életben az új szellemű, a társadalmi haladás jegyében fogant nemzetközi jog alapelvei. klár jános egyetemi tanár a kutatószervezés gazdasági kérdései című munkájában azt vizsgálja, hogy gazdaságirányításunk új rendje milyen következményeket állít a kutató- és fejlesztőmunka elé. szántó miklós életmód, művelődés, szabadidő című könyvében a mai társadalom emberének életmódját vizsgálja. korunk tudománya sorozat új kötetében major máté akadémikus az építészet alapvető törvényszerűségeit, társadalmi funkcióját ismerteti meg az olvasóval. ezenkívül több pszichológiai, pedagógiai, botanikai és agrártudományi szakmunkát bocsát közre a kiadó.

végül, de nem utolsó sorban jelentős művekkel gyarapodik lexikális irodalmunk is. elhagyja a sajtót a természettudományi lexikon negyedik kötete, kapható lesz az új magyar lexikon újra nyomott harmadik kötete. a könyvbarátok, a nemzetünk történelme iránt érdeklődők számára igazi csemegét jelent a magyar életrajzi lexikon, amely két kötetben mintegy 12 000 címszóban mutatja be egy évezred nevezetes személyeit, egybegyűjti mindazoknak életrajzát, akik bármely téren is előre vitték avagy fékeztek haladásunkat, dicsőséget vagy kudarcot, szégyent hoztak nemzetünkre, egyszóval, akik életükben érdekes, híres alakjai voltak országunknak. a most megjelenő első kötet mintegy ezer oldalon az a-tól k-betűs címszavakat tartalmazza./mti/

9.10/szb 920 P

-6-

le

bb 9. termést hozott a banánfa szegeden

a vid kz/sk-lm ká

1967. május 27.

a szegedi józsef attila tudományegyetem növényteni intézetének fűvészkertjében termést hozott a törpe banán. e dél-ázsiai honos növény az egyszer-termő fejték közé tartozik. amikor meghozza rendkívül dus, fűtős termését, utána elpusztul, de nagyon sok továbbszaporítható hajtást nevel. a szegedi fűvészkert 2,5 méter magas virágzó banánfájáról előreláthatóan több mint 100 gyümölcsöt szedhetnek majd./mti/

bb 10. nemzetközi horgászparadicsom borsod megyében

a- vid kz/sk-lm ká

1967. május 27.

nemzetközi horgászparadicsom kialakítását kezdte meg a keletbükki állami erdőgazdaság a jósvafő-aggteleki barlangvíz szomszédságában. a munka előkészületei már az elmúlt években megkezdődtek. elzárták a sebes folyású ménespatak völgyét és az így kialakított két hektár vízfelületű tóba sebes és szívárványos pisztrángokat telepítettek. most egész tórendszert alakítanak ki a vadregényes vidéken. újabb gátak építésével tíz tavat képeznek ki, s valamennyit pisztránggal telepítik be. a gátak, s ezzel egyidejűleg a pisztrángkeltető telep építése megkezdődött./mti/

bb 11. hat országba exportálják a kiskunsági földiepret

vid kz/sk-lm ká

1967. május 27.

bő termést hoztak az idén a kiskunság nagykiterjedésű apreskertjei. az utóbbi napok hűvös, csapadékos időjárása némileg késleltette ugyan e közkedvelt tavaszi gyümölcs érését, de a következő napokban még így is nagy tömegre számít a felvásárló kereskedelem. a gazdag termésből bőven jut exportra is. a földieperrel rakott első export-vagont már utra is indították, s a következő napokban megkezdődnek a tömeges szállítások. az idén hat országba több mint 100 vagon földiepret szállítanak a kiskunságból. a közeli országokba hűtővagonokban svédországba, finnországba és a szovjetunióba pedig repülőgéppel „utazik”, az illatos gyümölcs./mti/

9.15/szb 925 P

-7-

le

bb 12. fekete gólya ,, Lakótelep,, a dráva mentén

a vid kz/sk-ju ká

1967. május 27.

fekete gólyák népes lakótelepét fedezték fel az erdészek a dráva mentén. hazánk területén valószínűleg ez a legnagyobb településhelye e ritka madaraknak. a barcs és vajszó közötti területen legalább 30-40 költőpár fészkel, zömmel a dráva partján húzódó erdőkben, ligetekben. az utóbbi évek sok esőzése következtében gázló mélységű, állandó vizek keletkeztek a dráva mellékén és ezekben bőséges táplálékot találnak tavasztól-őszig. az ember nem járta háborítatlan ártéri erdők nyugodt fészkelőhelyet biztosítanak a zárkózott természeti madaraknak. a dráva-menti erdészek és vadászok különös gonddal védelmezik őket. biznak abban, hogy a kedvező körülmények között a következő években tovább növekszik a ritkaság számba menő fekete gólyák száma. /mti/

bb 13. irodagép javító üzem épül nagykőrösön

a vid-szf/tné-ju ká

1967. május 27.-.

az író- számoló és könyvelőgépek többségét a budapesti irodagéptechnikai vállalat javítja. az irodagépek számának gyarapodásával megnövekedett munkát azonban a központ és jelenleg 16 kirendeltsége már nem tudja ellátni. ezért nagykőrösön csaknem hatmillió forintos beruházással korszerű új üzemegységet építenek. az új üzemben 124 dolgozó javítja majd a pest és részben a bács, valamint a szolnok megyei vállalatok, közhivatalok irodagépeit. ezzel tehermentesítik a budapesti központ műszerészeit, akiknek ezentúl az elektronikus vezérlésű számítógépek javítása, karbantartása lesz egyik főfeladata.

az idén elkészülő nagykőrösi telep kétemeletes épületének ablakait nem lehet majd kinyitni, mivel a gépeket csak rendkívül tisztán, pormentes levegőjű műhelyekben lehet javítani. a helyiségek szellőztetéséről különleges legkondicionáló berendezés gondoskodik. /mti/

9.20/ju

955 P

..

-8-

l

bb 14. a hódmezővásárhelyi művésztelep új alkotóházat kap a mártélyi tiszaparton

a vid-fm/tné-ju ká

1967. május 27.

a tavaszi nagytakarítás és renoválás után újra megnyitotta kapuit a hódmezővásárhelyi művésztelep virágh utcai alkotóháza. az előjegyzések szerint most már az év végéig feltett ház lesz a művészek itteni ,, szállodájában,, az országnak szinte minden vidékéről várnak vendégeket, ezenkívül öt jugoszláviai festő- és szobrászművész is jelezte érkezését. csere-alapon hasonló létszámú vásárhelyi művészdelegáció utazik majd néhányhetes alkotómunkára jugoszlávia zentai művésztelepére.

az alföldi piktúra fellelegvárába érkező vendégek kedvelt tartózkodási helye - a tiszaparti mártélyi alkotóház - az idén nem nyitja meg kapuit. a folyó árhulláma az ottani épület erősen megrongálta, falai megrepedeztek, s ezért lebontásra ítélték. helyébe azonban újat építenek: a képzőművészeti alap és a hódmezővásárhelyi tanács egymillió forintot biztosított erre a célra. a tervek szerint hat művészenek lesz itt külön, teraszos, összkomfortos szobája. közös műterem és tárgyaló épül. az új alkotóház előreláthatólag jövő tavasszal fogadja első vendégeit. /mti/

bb 15. ,, gyalulják,, a nyírsági dombokat

a vid kz/sk-ju ká

1967. május 27.

szabolcs-szatmár megyében a mándoki új élet termelészövetkezet határában nyolc nagyteljesítményű földgyalu dolgozik. tizenöt-husz méter magas buckákat teregetnek szét, hogy asztal-lap simaságu terepet készítsenek a tervezett gyümölcsstelepitésekhez. e nagy arányú földmunkák több százezer forint költséggel terhelik meg a szövetkezetet, de az az összeg elenyésző ahhoz, amit a domborzati viszonyok megváltoztatására, illetve a gyümölcsösök hozama jelent majd. a költségek az új gyümölcsösök termőre fordulásának első évében, tehát lényegében öt éven belül visszatérülnek. /mti/

9.30/sz 955 P

..

-9-

l

bb 16. az országos ifjúsági szántóverseny előkészületei

a- vid kz/sk-lm ká

1967. május 27.

a 26 éven aluli traktorosok részvételével június 9, 10, 11-én a vas megyei körmenen rendezik meg az első országos ifjúsági szántóversenyt. az állami és szövetkezeti gazdaságok, valamint a gépjárató állomások 60 legkiválóbb traktorosa vesz részt a versenyen, valamint az erdő- és munkagépek ismeretének, az eszköz beállításának vetélkedőjén. az előkészületek megtörténtek, kijelölték a verseny színhelyül szolgáló területet, s gondoskodtak a versenyzők megfelelő elhelyezéséről is. a versenyzők, valamint a közönség szórakoztatására körmenetre érkezik és műsort ad a kisz központi művészegyüttesének rajkó-zenekeara./mti/

bb 17. bányászok pécs belvárosa alatt

b vid szf/sk-lm ká

1967. május 27.

pécs belvárosa alatt - a híres székesegyháztól néhány száz méternyire délre - bányászok dolgoznak. a bányászati aknamélyítő tröszt ugyanis érdekes megbízatást kapott: új pincerendszerrel épít a mecsek-vidéki pincegazdaságnak.

a szent istván tér alatt ötemeletes pincészete van a gazdaságnak, innen nem messze déli és nyugati irányban újabb pincék helyezkednek el, amelyek részei a város középkori pincelabirintusának. a bányászok a három pincét földalatti folyosókkal kötik össze. most kezdték meg a déli pinceág építését, amely csaknem 70 méter hosszú lesz. házak, kertek és utcák alatt vezet majd a folyosó, a szent istván tértől a sallai utcai régi pincehez. a bányászok szabályos vágatot hajtának ki a város alatt. a folyosóban vasutat építettek, ezen gördülnek a vágatból kitermelt, meggővel megrakott csillék, amelyeket felvonó szállít felszínre. a két és fél méter magas, két méter széles folyosókat különleges módon biztosítják, hogy elbírják a felszínen bonyolódó közúti forgalmat.

a déli pinceág június közepére készül el. utána a bányászok azonnal hozzáfognak a 100 méter hosszú nyugati folyosó építéséhez, amelynek munkálatait októberben fejezik be. körülbelül egy kilométer hosszúságú összefüggő pincerendszer alakul ki így módon pécs belvárosa alatt. a pincegazdaság a nemrég megindult pezsgőgyártás végett bővíti a pincehálózatát. ebben az évben ugyanis félmillió, 1970-ben pedig már egymillió palack pezsgőt készít itt. a pincékben részben a pezsgő alapanyagát tárolják, részben a palackozott pezsgőt érlelik majd./mti/

9.35/ju 955 P

-10-

le

bb 18. újabb megbízatást kaptak a győri radnóti miklós általános iskola uttörői

vid -fm/tné-ju ká

1967. május 27.

az elmúlt évben két szovjet katona kívánságára eredményes „nyomozást”, végeztek a győri radnóti miklós általános iskola uttörői.: fénykép alapján két magyar családot kutattak fel. az elmúlt napokban újabb levél érkezett arbuzinszkijból a radnóti miklós általános iskola címére. a levél írója közli, hogy 1945 június 18-án győri utti szolgálatteljesítés közben meghalt szok ivan petrovics. kéri az uttörőket, keressék meg sírját és ha kutatásuk eredményes jár, küldjenek róla fényképet. a radnóti miklós iskola uttörői a kérésnek eleget téve megkezdtek szok ivan petrovics sírjának felkutatását./mti/

bb 20. hét év alatt 50 millió forintot takarítanak meg két orosz-lányi akna összevonásával

b vid-szf/tné-ju ká

1967. május 27.

oroszlányon bezárják a xviii-as aknát. a bezárás azonban csak névleges. az ottani 700 000 tonna szenet ugyanis nem hagyják a föld alatt, hanem a szomszédos xvi.-os aknán át bányásszák ki és szállítják a felszínre. a dolgozók ma már ezen az úton járnak le a bányába, és rövidesen a szén is erre veszi útját, a két akna között épített mintegy kilométernyi új vágatban. a xviii-as akna az eredeti terv szerint 1973-ban zárt volna be, de 1970-től kezdve állandóan csökkenő termelése és változatlan üzemeltetési költségei nagyon megrágították volna a termelést. a xvi.-os aknán viszont jelentős szállítási kapacitás szabadult fel nemrég, így most az összevonással a xviii-as akna földalatti és külszíni munkáinak jelentős részét megtakarítják. nincs szükség például külön légaknára, szállítóaknára, üzemvezetőségre. az akna szénvagyonának ilyen módon történő leművelésével hét év alatt 50 millió forintot takarítanak meg./mti/

9.40/e 955 P

-11-

le

bb 19. tehergépkocsikkal gyorsítják a vasérc szállítást
rudabányán - csökken a fuvar költség

b vid-szf/tné-lm ká

1967. május 27.

Rudabánya külszíni fejtésein már akadályozza a termelés további növelését a jelenlegi szállítási rendszer, amely igen körülményes és gyakran nehéz fizikai munkát követel a dolgozóktól. A napfényes bányák ugyanis a földalatti munkahelyek felértékelődnek, s így a külszínről is az aljáról keresztül szállítják az ércet. A külszíni és földalatti üzemeket 25-30 méter mély- ségű, úgynevezett gurító vágatokkal kötötték össze és rájuk át engedték a felszíni ércet az aljáróban állomásozó csillékos, amelyek a rakományt újra a felszínre vitték. A szűk gurítók a darabos ércetl gyakran eltömődtek, tisztításuk legnehezebb, s ilyenkor szünetelt a szállítás. Ugyanakkor az érc többszöri moz- gatása növelte a termelési költségeket.

A bányai üzem vezetői elhatározták, hogy megszüntetik a bonyolult földalatti szállítást, helyette 3,5 kilométer hosszú makadámutat építenek a külszíni Vilmos bányamező, valamint a gurító és törőmű között. az uton husz - egyenként 12 tonna teher- bírású - tatra gépkocsival bonyolítják majd le a szállítást. A szakemberek véleménye szerint az autót megépítésével tonnánként csaknem 2 forinttal csökken a vasérc szállítási költsége, meg- szűnik a nehéz fizikai munka és a külszínen meggyorsul a termelés.

az utat már építik és az előreláthatólag az év végére elkészül. megérkezett az első öt csehszlovák gyártmányú, 12 tonnás tatra tehergépkocsi is. /mti/

bb 21. kombájnvásár szolnok megyében

a- vid kz/sk-lm ká

1967. május 27.

Szolnok megye gépjávitó állomásai mintegy 300 kombájn- t kínáltak fel megvételre a közös gazdaságoknak. előreláthatólag valamennyi vevőre talál, s így ez lesz az első esztendő, amikor a gabonatermés számottevő részét saját arató-ésűplő gépeikkel takarítják be a termelőszövetkezetek. a tészegei dózsa termelő- szövetkezet például négy kombájn- t vásárolt meg a helyi gépjávitó állomástól. egyidejűleg megkezdték a gazdaságok a kombájn- nosok szakmai továbbképzését is. a szolnoki gépjávitó állomáson szer- vezett tanfolyamra tíz közös gazdaság 32 kombájn- vezetőt küldött. a szövetkezeti kombájn- nosok a gépjávitó állomások nagy gyakorlattal rendelkező szakembereitől sajátítják el a nagy gépek kezelésének tudományát. /mti/

9.45/szb 955 p -12-

bb 22. felszámolják a szociális követelményeknek meg nem felelő
lakótelepeket vas megyében

b vid-fm/tné-ju ká

1967. május 27.

Vas megyében fokozatosan felszámolják illetve átalakítják a szociális követelményeknek meg nem felelő lakótelepeket. A megye egyik legnagyobb cigánytelepülése torony község öndózi ré- szén található, ahol jelenleg 170 cigánycsalád él. ezek a csa- ládok évekkal ezelőtt összefogtak és társadalmi munkában be- tonjárdát építettek maguknak, többen rendben tarták, tartozásuk házaikat. a telepen a legutóbbi vizsgálat során megállapí- tották, hogy a lakóházak közül hatvanat kell újjáépíteni. az elmúlt évben öt család épített magának új lakóházat, s erre az évre is 16 cigánycsalád kért lakásépítési kedvezményt a községi tanácstól. toronyban és a hozzá tartozó dozmat és ső kör- ségekben 184 beépítésre alkalmas házhely áll az építőtők rendelkezésére.

A csehímszenthez tartozó dobogó -nak nevezett lakó- telepet felszámolták. a tanács a falu határában levő volt ura- ségi majorba költöztette a cigánycsaládokat, többszázezer fo- rintos költségekkel felújították az épületet és a tanács, valamint más szervek segítségével - ahol erre szükség volt - a lakásokat is berendezték. az új környezetbe került cigányok munkát kap- tak a község közös gazdaságában.

megszüntették továbbá a molnaszecsődi, a büki, a lukács- házi, a magyarnádai és a balozsamegyesi cigánytelepeket is a diledező viskókból, putrikból egészséges lakásokba költöz- tették a cigányokat. balozsamegyesen például 32 család ta- lát új otthonra. hasonló módon oldják meg a problémát vérső csepregen és csákánydoroszlón is. /mti/

9.55/e 1020 p - 13 -

bb 23. szocialista szerződés a járműipar segítésére

vid-szf/tné-lm ká

1967. május 27.

a diósgyőri gépgyárban a következő néhány évben nagymértékben növelik a közúti járműiparban mindinkább keresett különféle félgyártmányok, egyebek között a forgattyus és vezérgengelyek, tengelycsuklók előállítását. ezért 176 millió forint-os beruházással megkezdtek a gyár süllyesztékes kovácsüzemének fejlesztését, korszerűsítését.

a fejlesztés során bővítik a jelenlegi özemésárnyékok folyamatos üzemű izzító-, hőkezelő kemencéket építenek, az üzemmozgatást gépesítik. a dolgozók egészségvédelmére porfelszívóberendezést szerelnek fel, s kovácsoló aggregátok üzembenhelyezésével lehetővé teszik a különböző kovácsárúk sorozatgyártását. mindezek eredményeképpen a járműipart olcsóbb, s a jelenleginél mintegy 85 százalékkal nagyobb mennyiségű kovácsárúval látják majd el.

a terv szerint 1970-ben befejeződő kovácsüzemi rekonstrukció ütemes és időbeni megvalósítására, ezzel az országos közúti járműfejlesztési program hathatós támogatására a diósgyőri gépgyár, illetve a beruházó és kivitelező vállalatok, a kgmti, a vaskohászati kemenceépítő vállalat, az ém miskolci tervező vállalat, valamint a borsod megyei építőipari vállalat vezetői szocialista szerződést kötöttek./mti/

-. -

bb 24. csongrádi ujbungonya a bányászvárosok piacain

vid kz/sk-lm ká

1967. május 27.

csongrád megye ujbungonya-termelő vidékén - a tiszamaros szögben - megkezdtek a közkedvelt primőr szedését. az első nagyobb tételeket nógrád, borsod és komárom megye bányásztelepüléseire szállították. a jövő héten azonban már exportra is küldenek ujbungonyát a vidékről. az első szállítmányok a skandináv államokba és a környékbeli országokba „utaznak”, a tiszamaros szög háztáji gazdaságai és nagyüzemei az idényben együttesen 30 000 mázsa primőrbungonyát értékesítenek./mti/

10.05/Lm 10 35 p

- 14 -

le

bb 25. közlekedési balesetek

1 fe/tm-ju zs

1967. május 28.

a baqi vasutállomáson tilos helyen ment át a vasúti síneken pálya tibiör 79 éves nyugdíjas helyei lakos, és egy gyorsvonat halálra gázolta.

sajószentpéter közelében a 26-os számú uton petres gábor, 25 éves budapesti lakos ittasan vezetett egy kölcsönkért motor-kerékpárt és járművével az uttesten parkirozó, szabályosan kivilágitott dömperek ütközött. a motoros sérüléseibe a helyszínen belehalt, póttutasát súlyos sérüléssel szállították kórházba.

sátoraljai helyen samudovszki sándor, 30 éves helyei lakos személygépkocsijával nekiütközött az ut szélén parkirozó pótkocsis tehervontatónak. a személygépkocsi utasai közül munkácsi teréz, 34 éves tanár olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt, molnár ágota 23 éves előadó, továbbá az autó vezetője is súlyosan megsérült. a baleset ügyében a vizsgálat folyamatban van.

budapesten is több közlekedési baleset történt az elmúlt 24 órában. a keleti pályaudvarról nagykáta felé induló személyvonat lépcsőjére felugrott juhász jános 16 éves segédmunkás. táskája a vágány melletti betonoszlopnak ütközött, ettől egyensúlyát veszítette, leesett és a vonat kerekei alá került, amely mindkét lábát levágta. a fiatal fiút életveszélyes állapotban szállították kórházba.

/folyz. köv./

11.40/ju 12 25 p

- 15 -

le



bb 25. / közlekedési 1. folyt. /-ju

a xiii. kerületben a róbert károly körut és a teve utca kereszteződésében biró sándor, 55 éves műtős féktávolságon belül lépett egy személygépkocsi elé, amely elütötte. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a xiv. kerületben a hungária körut és az egressy ut kereszteződésében dobosi éva 25 éves felszolgáló személygépkocsi-val szabálytalanul kanyarodott és összeütközött egy vele szembe jövő motorkerékpárral, amelynek vezetője, németh lászló 25 éves gépkocsivezető, valamint pótotusa, németh istván 26 éves autószerelő súlyosan megsérült. a rendőrség dobosi éva ellen eljárást indított.

a ix. kerületben a közraktár utca 22 számú ház előtt dr. nagy károlyné 44 éves gyors és gépirónő nem a kijelölt gyalog-átkelőhelyen ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a xx. kerületben a kossuth lajos ut és az iskola utca kereszteződésében jakubi ervinné, 74 éves nyugdíjas szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy motorkerékpár elütötte. az idős asszony súlyosan megsérült.

a vii. kerületben a damjanich utca és a nefelejts utca kereszteződésében kun lászló 25 éves gépkocsivezető szabálytalanul kanyarodott egy tehergépkocsival és elütötte pataki istváné 65 éves budapesti lakost, aki súlyos sérüléssel került a kórházba. a rendőrség kun lászló ellen eljárást indított.
/mti/

--

bb 26. a máv vezérigazgatósága közli,

kk tm-ju zs

1967. május 27.

hogyan a budapest-nagykanizsai vonalon pályaépítési munkák miatt nagykanizsa-nagyrecse állomások között május 29-től június 31-ig szombat és vasárnap kivételével a budapest déli pályaudvarról 7 óra 56 perckor induló, ellenirányban pedig a nagykanizsáról 13 óra 07 perckor és 15 óra 40 perckor induló személyvonatok utasait autóbuszokkal szállítják el. /mti/

11.48/szb

12 25 P

-16-

Mk

bb 27. megnyílik a könyvhét

t tf/tm-lm zs

1967. május 27.

több százfőnyi közönség gyűlt össze szombaton délben a liszt ferenc téri ady-szobornál, ahol a könyvhét ünnepélyes nyitányát tartották. megjelent a kulturális, a társadalmi élet számos vezetője.

simon istván kossuth díjas költő mondott beszédet. szólt az olvasók, az írók esztendőnként ismétlődő tavaszi „nagy találkozójának”, jelentőségéről. az idei eseménysorozat hatvanát több új kötetet hozott, 1,200.000-as példányszámot mutat a vdsz listája.

minden könyvheti újdonság megtalálható azon a kiállításon, amelyet az írók boltja melletti könyvklubban rendeztek. vásártáncsi tanácsokkal is szolgálnak itt a könyvbarátoknak.

érdeklődésben nincs hiány. nagy a forgalom a boltokban, a sátraknál, a pavilonoknál. budapest 27 sátrat nyitott az állami könyvterjesztő vállalat, s a „testvércég”, a művelt nép 42 alkalmi árusítóhelyen vonultatja fel készletét. megkezdődtek a mindennaposak lesznek a könyvhéten a dedikálások. szombat déltől a liszt ferenc téren kolozsvári-grandpierre emil, kahána mozes, molnár gábor sokszáz aláírása nyitotta a sort, a következő napokban benjámín lászló, berkesi andrás, szabó magda, vass istván, zelk zoltán tart „ügyeletet”, a legnagyobb fővárosi könyvsátraknál, az ady szobornál a blaha lujza téren, a kálvin téren, a vigszínháznál.

átadták a hagyományos könyv-szépségverseny díjait. az 1966-os kiadói termés legjavából a könyvművészeti bizottság 45 kötetet minősített díjazásra méltónak, 65 könyvet pedig dícséretben részesített. a kitüntetett írásművek kiállítása a könyvklubban várja a közönséget.

filmújdonságokkal is szolgál a könyvhét. csütörtöktől játsszák majd a bemutató mozikban a „három könyv- három művész”, -t takács gábor rendező filmjét, hintz gyula, kass jános, és szász endre grafikusművészi, illusztrátori munkájáról. érdemes megemlíteni, hogy a filmnek elkészült már az orosz nyelvű változata is, ezt moszkvában, a forradalom 50. évfordulójára megnyitkozó nemzetközi könyv-seregszemle magyar kiállításán mutatják be. műsorra kerül a jövő héten „a költő felel”, című irodalmi film-összeállítás: a verskultúráról, a költészet napja idei eseményeiről. /mti/

12.00/e

12 25 P

-17-

Mk

bb 28. több mint ezer tárgnyeremény a Lottó hétfői jutalom sorsolásán

1 kf/lm zs

1967. május 27.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság, hétfőn nádor utcai székházában rendezte meg a Lottó májusi jutalom sorsolását, a húzásokon a 18. játékhét szelvényei között több mint ezer tárgnyereményt sorsolnak ki.

ezúttal négy főnyeremény - egy kétszobás és egy háromszoba hallos öröklakás, valamint két személygépkocsi - jut a leg-szerencsésebb Lottózóknak. ujdonságként herkulesfürdői társas-utazásokat, 25 000 forint értékű export szobaberendezéseket, s a forgalomban még nem levő tokaj televíziókat is kisorsolnak. /mti/

bb 29. egy hónapmulva békekölcsön sorsolás

1 kf/lm zs

1967. május 27.

az országos takarékpénztár június 26-án és 27-én, budapesti rendezte meg a 2. a 3. és a 4. békekölcsön 1967. első félévi sorsolását.

a két napos húzásokon a 2. a 3. és a 4. békekölcsönből összesen 712 000 kötvényre 143.4 millió forintot sorsolnak ki. /mti/

..

bb 30. a Lottó sorsolások júniusi menetrendje

1 kf/lm zs

1967. május 27.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság sorsolási naptára szerint a következő hónapban 5 Lottó húzást rendeznek.

június 2-án tiszaföldváron, 9-én szarvason, 16-án mosonmagyaróvárott, 23-án keszthelyen húzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámait. a hónap utolsó Lottósorsolását június 30-án budapesti rendezik, s erről a húzásról a televízió helyszíni közvetítést ad.

a havi tárgnyereményeket júliusban sorsolják. /mti/

12.03/e 1315 P

- 18 -

Mk

bb 31. „országaink jelene is összefűz bennünket, - bugár Jánosné nyilatkozata a finnországi járt népfrent-delegáció újtáról

1 di/hné-lm sr

1967. május 27.

„a finn-magyar barátság a múltban gyökerezik, de népünk ma közös törekvéseinek alapján gazdagodik tovább, - mondta bugár Jánosné, a hazafias népfrent országos tanácsának titkár-helyettese, aki a finnországi járt népfrent-delegáció állományai-ról, tapasztalatairól nyilatkozott a magyar távirati iroda munká-társának. hangsúlyozta:

- látogatásunk kettős célt szolgált: részt vettünk a finn népi demokratikus unió kongresszusán és a helsinki, illetve budapesti egyidejűleg sorra kerülő barátsági hét eseménysorozatát készítettük elő. az unió, amely a legkülönbözőbb haladó társadalmi szervezeteket és pártokat tömöríti, így a kommunista pártot is magában foglalja, a finn politikai élet egyik leg-számottevőbb tényezője. részt vesz a kormánydelegációban, és a par-lament tagjainak kevés híján egynegyedét adja. a legutóbbi vá-lasztások eredményei alapján 49 képviselője vesz részt a leg-felső törvényhozó testület munkájában. ezért a szokásosnál is nagyobb hazai és nemzetközi érdeklődés övezte kongresszusát, amely igényes, a mai követelményeknek megfelelő, nagyszabású programot dolgozott ki a finn társadalmi és politikai élet valamennyi fon-tos kérdésében.

- a finn köztársaság nem szocialista ország ugyan, céljai, törekvései azonban sok területen megegyeznek a miénkkel. külpoli-tikájának a békés együttélés az alapja, s a szovjetunióhoz fűződő sokrétű kapcsolatainak fejlesztésével egyidejűleg arra törekszik, hogy a többi szocialista országgal is jó együttműködést alakítson ki. reális tényként fogadja el a két német állam létét. ennek je-gyében a finn népi demokratikus unió kongresszusára is meghívták mindazoknak a szocialista országoknak a delegációit, amelyeknek szervezeteivel az elmúlt esztendőben lazább, vagy szorosabb kap-csolatot alakítottak ki. részt vettek a tanácskozáson a demokra-tikus németország nemzeti frontjának küldöttei is.

- elsősorban belpolitikai kérdések álltak a kongresszuson elfogadott program középpontjában. demokrácia és szocializmus az adott társadalmi viszonyok között, - így határozták meg a további belső fejlődés irányát és állást foglaltak emellett, hogy a tár-sadalmi életre már most jellemző tendenciákat a gazdasági életben is érvényesíteni kell.

/folyt. köv./

12.10/lm 1315 P

- 19 -

Mk

bb 31. /, országaink ...1. folyt./-lm

hangsúlyozták, hogy olyan gazdaságpolitikára van szükség, amely az állam kezében levő eszközök, vállalatok, stb. arányának növelésére törekszik, a gazdasági alapok erősítésével, szélesítésével szolgálja a politikai célok még következetesebb megvalósítását, s az eddiginél nagyobb szerephez juttatja a tömegeket. Egyebek között sürgették, hogy bővítsék tovább a szakszervezetek jogainak körét, tegyék lehetővé, hogy még nagyobb beleszólásuk legyen a munkások bérezését, foglalkoztatását érintő kérdésekbe. Jól jellemzi a finn kormány ezzel kapcsolatos álláspontját a közelmúlt egyik eseménye. A szakszervezetek a görögországi katonai puccs után felszólították a dokkmunkásokat, hogy tagadják meg a görög hajók ki- és berakását. Amikor a görög kormány emiatt jegyzékben tiltakozott, a finn kormány kijelentette: a sztrájkot a szakszervezetek határozták el, s a szakszervezetek döntéseibe nem avatkozik bele.

- mi magunk is meggyőződünk arról, hogy a finn népi demokratikus unió olyan programot dolgozott ki, amelynek megvalósításából a legkülönbözőbb rétegek szívesen részt vállalnak. Különösen élénk érdeklődés, s nagy aktivitás jellemzi az ifjúságot, a fiatal értelmiségieket. Az új nemzedék nagy többsége helyesli, támogatja az unió céljait. Ez egyébként abban is megmutatkozott, hogy a finn ifjúsági szervezet felvételét kérte az unióba. A program tehát jó alkalmat ad arra, hogy testvérmozgalmunk tovább erősítse társadalmi bázisát, s a koalíció keretein belül, de egyéb jellegű tevékenységében is, még sikeresebben szolgálja a finn nép érdekeit.

- a finnországban töltött napok alatt újra megbizonyosodtunk arról, hogy ma is élő, eleven valóság a nagymúltú finn-magyar barátság. A rokoni kapcsolatokon kívül azonban országaink jelene is összefűz bennünket. A múlt és a jelen - jól kiegészíti egymást, együtt alkot egészet és megalapozza további együttműködésünket. A magyarok nagyon népszerűek finnországban, s delegációnknak is bőven kijutott a szeretetből, az érdeklődésből, a rokonszenvből. Vendéglátóink kérésére a rádióban, a televízióban és sajtókonferencián is beszámoltunk hazánk életéről, munkánkról, terveinkről, s bármerre jártunk is, alig győztünk válaszolni a kérdésekre. Jó ügyet szolgálunk tehát a finn-magyar, illetve a magyar-finn barátsági hét megrendezésével. A július 18-án kezdődő eseménysorozat kitűnő alkalmat ad arra, hogy még jobban megismerjük egymást, minden bizonnyal sok élménnyel gazdagítja résztvevőit. Mindkét országból 360-360 tagu csoport utazik az ünnepségekre.

/folyt.köv./
12.10/Lm

1305 P

- 20 -

Mha

bb 31. /, országaink...2. folyt./-lm

- finnországban a legkülönbözőbb pártok és szervezetek képviselői foglalnak helyet a barátsági hét előkészítő bizottságában. Egyaránt megtalálhatjuk közöttük a centrum párt, a szociáldemokrata párt, vagy a finn-magyar baráti társaság tagjait. Hadd fűzzem hozzá: nagyon sokat köszönhetünk a finn-magyar baráti társaságnak, amely minden területen jól kamatoztatja tevékenységét. Nagy része van abban is, hogy a két ország különböző szervezetei között gyümölcsöző kétoldaltú kapcsolatok is kialakultak az elmúlt esztendőben.

- finn barátaink nagy jelentőséget tulajdonítanak a júliusi eseménysorozatnak, amelynek vendégei között ott van virolainen, a finn parlament elnöke és a kormány több tagja is. Mi is azt szeretnénk, ha minden rendezvényünk méltó demonstrációja lenne népeink barátságának. Ehatároztuk: társadalmi életünk vezető személyiségeit kérjük fel arra, hogy nevükkel fémjelezzék az eseménysorozatot, - mondotta befejezésül bugár jánosné./mti/

--

bb 32. papírzsebkendő-gyártás osztrák közreműködéssel

1 kf/tm-lm zs

1967. május 27.

A lignimpex külkereskedelmi vállalat, - a papíripari vállalat és a konzumex árucseréforgalmi vállalat együttműködésével - kísérleti megállapodást kötött egy osztrák céggel. A megállapodás szerint - egyelőre 4 hónapra - osztrák géppel és anyagból belföldön állítjuk elő az eddig kis mennyiségben behozott, s hiánycikknek számító papírzsebkendőt. A kísérleti gyártás tapasztalatai választ adnak arra is, hogy hasonló jellegű együttműködésre - például arctörölő kendők, papírpelelkák, és egyéb papírból készült higiéniai cikkek gyártására - milyen lehetőség kínálkozik./mti/

--

12.15/Lm

1305 P

- 21 -

Mha

bb 33. a fővárosi autóbusz üzem közli:

k sb/tm-ju zs

1967. május 27.

a xxi. kerület széchenyi utca átépítése miatt a 38-as járatot az autógyár felé menet, valamint az 52-es járat kocsijait hétfőtől csepel tanácstér felé menet a kossuth lajos utca - karácsonyi sándor utca - 11. rákóczi ferenc utcán át közlekedtetik, ugyancsak hétfőtől a xiv. kerület bonyhádi ut és szentmihályi ut csatornázási munkálatai miatt a 31-es járatot mindig menetirányban a vezér utca és a füredi utcán át közlekedtetik. június 1-től csütörtöktől a 65-ös járat a szépvilgyi ut átépítése miatt körülbelül 3 hónapig a kolosy tértől csak az arad utcaig közlekedik. a h-járat forgalma zavartalan. június 1-től csütörtöktől a margitszigeten hétköznapokon is közlekedtetik a mikrobusz járatot, az első kocsi reggel 8 órakor, az utolsó 20 órakor indul. /mti/

bb 34. 35.000 uttörőt és kisdobost avatnak budapestben - pótgyermeknapot tartanak a vidámparkban

t di/tm-ju zs

1967. május 27.

több mint 180.000 uttörő és kisdobos vesz részt a nemzetközi gyermeknap szombaton megkezdődött budapesti ünnepségein. a kék és vörösnyakkendősök serege csapatonként, illetve kerületenként szemlére sorakozik fel, számot ad a most záruló tanév munkájáról, eredményeiről, a legkiválóbb pajtások, és közösségek pedig átveszik jól megérdemelt jutalmaikat. a ii. kerület meze utcai általános iskola 466 számú bem józsef, a xviii. kerület lakatos uti iskola 1499-es számú radnóti miklós, és a xvi. kerület sasvár utcai iskola 2480-as számú táncsics mihály uttörő csapatát a kisz központi bizottságának vörös selyemzászlajával tüntették ki. a lobogókat bostai károlyné, a budapesti uttörő elnökség titkára és csillik andrás, valamint főcze lajos, a kisz budapesti bizottságának titkárai adják át. ezen kívül 400 kisdíák a kiváló uttörő munkáért, 4800 pedig a vörös zászló hőseinek útján mozgalom jelvényét kapja meg. /folyt. köv./

12-30/szb

13¹⁰P

-22-

Mk

bb 34. / 35.000..... 1. folyt. /-ju

a csapatok és a kerületek uttörőinek szemléin felavatják a kék- és vörösnyakkendősök taborának legifjabb tagjait is. a gyermeknap ünnepségeken 20.000 gyerek köti fel az uttörők piros, 15.000 kisdíák pedig a kisdobosok kék nyakkendőjét. ezzel egyidejűleg mindenütt meghirdetik a vörös zászló hőseinek útján mozgalom új akcióját, a nyári hónapok programját. a vakáció napjaiban megismerkednek majd a pajtások azzal, hogy milyen változások történtek 1917, a nagy októberi szocialista forradalom óta a világ térképén, és a korábbi évekhez hasonlóan leteszik a nyári kisdobos és uttörő, valamint a tábort próbát.

a szemlék után mindenütt a játék, a szórakozás órái következnek. műsorok, tréfás vetélkedők, sport- és egyéb versenyek színesítik az ünnepségek próbáját. a fővárosban egyébként „pót,- gyermeknapot is tartanak. június 12-én 35.000 budapesti uttörőt és kisdobost látnak vendégül a vidámparkban. /mti/

-.-

bb 36. zászlóátadási ünnepség nagyéren

vid szt/sk-ju ká

1967. május 27.

a csongrád megyei nagyéri vörös lobogó termelőszövetkezet az 1500 szántóegység alatti területen gazdálkodó tsz-ek országos versenyében elért kimagasló eredményeiért elnyerte a minisztertanács vándorzászlóját és a kiváló termelőszövetkezeti gazdaság címet. a szövetkezet minden hold földjén átlagosan 2000 forint értékű áruval termelt többet a tervezettnél. a kitüntetést és a vele járó pénzjutalmat szombaton délelőtti ünnepi közgyűlésen nádas gáspár, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium pártbizottságának titkára adta át mórlicz józsefnek, a termelőszövetkezet elnökének. /mti/

-.-

12.45/Lm 13¹⁰P

- 23 -

Mk

bb 35. befejeződtek a magyar-szovjet együttműködési kormány-
közi bizottság 5. ülészakának tárgyalásai - aláírták az ülés
jegyzőkönyvét

1 sb/mtm-Lm zs

1967. május 27.

a magyar-szovjet gazdasági és műszaki tudományos együtt-
működési kormányközi bizottság május 22-től 27-ig budapesten
tartotta 5. ülését. a magyar delegációt apró Antal, a forradalmi
munkás-paraszt kormány elnökének helyettese, a bizottság
magyar tagozatának elnöke, a szovjet delegációt m.a. Leszcscsó,
a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, a bizottság
szovjet tagozatának elnöke vezette. a bizottság munkájában
részt vett f.j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete.

a bizottság ülésén - amelyen apró Antal elnökölt - a ma-
gyar népköztársaság és a szovjetunió közötti gazdasági és műszaki-
tudományos együttműködés további kiszélesítésének kérdéseiről
tárgyaltak. megvizsgálták és jóváhagyták az 1966-1970 évekre szó-
ló tudományos és technikai fejlesztés alapvető irányainak össze-
hangolására tartott konzultációk, valamint a kölcsönös együtt-
működésben magyarországon és a szovjetunióban megvalósított tudó-
mányos-, kutató-, tervező- és szerkesztő munkák hatékonyságának
eredményeiről készített előterjesztést. az ülésen intézkedtek
arról, hogy magyarország és a szovjetunió egyes ágazati minisz-
tériumainak a termelés szakosításában és kooperációjában folyta-
tott együttműködését tovább fejlesszék és elmélyítsék.

meghallgatták a két ország illetékes minisztériumainak
beszámolóját a timföld és az alumínium termelésében végzett
együttműködésről. a bizottság megállapította; az együttműködés
eredménye igazolja annak célszerűségét, kölcsönös előnyét. a
delegációk tájékoztatták a két ország tervező szervei között
tartott előzetes konzultációk eredményeiről, s ennek alapján meg-
határozták az 1971-1975 évekre előirányzott népgazdasági tervek
koordinációjának szervezeti, metodikai és munkarendi kérdéseit.
a bizottság meghallgatta a két ország külkereskedelmi miniszte-
riumainak beszámolóját az 1966-1970 évekre szóló hosszulejárati
áruforgalmi megállapodás teljesítéséről, valamint egy sor más,
kölcsönös érdekű kérdésről.

/folyt.köv./

13.00/Lm

- 24 -

13⁴⁵ 2

hhk

bb 35. /befejeződtek ...1. folyt./-Lm

a kormányközi bizottság a barátság, a szivélyesség és
a kölcsönös egyetértés légkörében végezte munkáját.

a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együtt-
működési kormányközi bizottság 5. ülészakának jegyzőkönyvét
szombaton írták alá a parlamentben. magyar részről apró Antal,
a minisztertanács elnökhelyettese, szovjet részről m.a. Leszcscsó,
a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese írta alá a
jegyzőkönyvet. jelen volt: f.j. tyitov, a szovjetunió buda-
pesti nagykövete is.

x x x

a több mint egy hétig magyarországon tartózkodó szovjet
delegáció m.a. Leszcscsó vezetésével megtekintette a budapesti
nemzetközi vásárt. a magyar fővárosban felkereste az egyesült
izzó vácuumtechnikai gépgyárát, valamint a mta híradástechni-
kai kutató intézetét. vidéki útján látogatást tett a győri
magyar vagon és gépgyárban, továbbá a győri műbörgyárban. ma-
gyarországi látogatásának idején m.a. Leszcscsót fogadta focs-
jenő, a minisztertanács elnöke, és apró Antal, a miniszterta-
nács elnökhelyettese./mti/

--

bb 39. új autóbuszjáratok tolnában

vid szf/sk-Lm ká

1967. május 27.

tolna megyében május 28-tól dombóvár és dunaföldvár
között új autóbuszjáratot indítanak. a dombóvárról induló já-
ratnak ellenjárata is lesz dunaföldvárról. mindkét autóbusz
hajnalban indul és reggel ér a végállomásra, ahonnan délután
14 órakor megy vissza kiindulási helyére. új járatot állítottak
be dombóvár- hógység-szekszárd között is a megye székhelyére
utazó dombóvári és környékbéli lakosok részére.

munkanapokon új járatok indulnak szekszárd-pécs, vala-
mint szekszárd-bonyhád között, a zsufolt vasuti forgalom mente-
sítésére pedig sűrítik a szekszárdi -tolnai járatokat.

szekszárdról október 1-ig fürdőjárat közlekedik harkány-
ba, naponta. a dombóváriak kívánságára június 11-től autóbusz
indul vasárnaponként igal fürdőre is./mti/

--

13.15/Ju

-25-

13⁴⁵ 2

hhk

bb 38. átadták a minisztertanács vándorzászlaját három szabolcsi tsz-nek

a vid szf/sk-ju ká

1967. május 27.

szabolcs-szatmár megyében szombaton három termelészövetkezetnek adták át a minisztertanács vándorzászlaját az 1966. évi országos termelési versenyben elért kimagasló eredményeiért.

a fényeslitkei gárdonyi géza termelészövetkezet a városi és városok közötti tsz-ek versenyében a második díjat nyerte el. a tavalyelőtt még mérleghiányos üzem 1966-ban már kimagasló átlagterméseket ért el. a vándorzászlót dr. garamvölgyi károly pénzügyminiszter-helyettes adta át mozga jánosnak, a szövetkezet elnökének.

az 1500-3000 szántóegység közötti területen gazdálkodó tsz-ek versenyének harmadik helyezettje a vásárosnaményi vörös csillag termelészövetkezet ünnepségén nánási lászló, az elnöki tanács tagja adta át a zászlót siket gyulának, a tsz. elnökének. a gazdaság jó szakember-gárdájának köszönheti kimagasló eredményeit.

az 1500 szántóegység alatti kategóriában első díjat nyert nyiregyházi ságvári termelészövetkezet ünnepségén a minisztertanács vándorzászlaját és a velejáró pénzjutalmat szirmai jeno, a szövetség elnöke adta át horváth jánosnak, az országos hírű közös gazdaság elnökének. a ságvári tsz egymást követően hetedszer nyerte el a kiváló termelészövetkezeti címet és a vándorzászlót. /mti/

--

bb 37. szakszervezeti delegáció utazott nagy-britanniába

tm-ju zs

1967. május 27.

gáspár sándornak, a szakszervezetek országos tanácsa főtitkárának vezetésével a skót szakszervezetek főtanácsának meghívására szombaton hivatalos szakszervezeti küldöttség utazott nagy-britanniába. /folyt. köv./

13.20/ju

-26-

13.45

Mk

bb 37./ szakszervezeti delegáció ... 1. folyt. /-ju

a küldöttség tagjai : simon antal, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének főtitkára és bognár ferenc, a szot nemzetközi kapcsolatok osztályának munkatársa. a küldöttség skóciában megbeszéléseket folytat szakszervezeti vezetőkkel, látogatásokat tesz glasgow-ban edinburgh-ban és más városokban, üzemekben és szakszervezeti szerveknél. gáspár sándor londonban brit szakszervezeti vezetőkkel is találkozik és megbeszéléseket folytat a magyar és az angol szakszervezetek közötti kapcsolatokról. a küldöttséget a ferihegyei repülőtéren a szot titkárságának tagjai bucsuztatták. /mti/

--

bb 41. az ibusz juniusi különvonatai

i tz/sk-ju bs

1967. május 27.

elkészült az ibusz juniusi különvonatainak menetrendje.

negyedikén porvacsasznekre és debrecenbe, 11-én egerbe és szegedre, 18-án balatonalmádira és pécsre, 25-én pedig balatonalmádira indítanak budapestről különvonatot.

a debreceni, az egri és a szegedi kirándulás résztvevőit helyi idegennyezető kíséri végig a meglátogatott városon.

a kirándulásokra jelentkezni lehet az indulás előtti héten csütörtökön délig. /mti/

--

13.25/ju

-27-

14.15

Mk

bb 40. megjutalmazták a magyarországi lengyel gépkocsik legjobbjait

ttz/sk-lm-bs

1967. május 27.

Szombaton a lengyel kultúra nagymező utcai helyiségében 66 magyar gépkocsivezetőt - 37 budapestit és 29 vidékit - jutalmaztak meg, akik lengyel gyártmányú kocsijukkal több mint 150 000 kilométert tettek meg fődarabcsere nélkül.

a jutalmazottakat - akik között két nő is volt - valamint a meghívott vendégeket a lengyel népköztársaság nagykövetsége, a motorimport külkereskedelmi vállalat és a varsói személygépkocsi-gyár - a fabrika samohodow osobowych gyár nevében zbigniew zakrzewski kereskedelmi tanácsos üdvözölte. elmondotta többek között, hogy a most kitüntetettekkel együtt már 531-re nőtt azoknak a magyar gépkocsivezetőknek a száma, akik 1961 óta a lengyel kocsikon elérték ezt a kiemelkedő teljesítményt. hangsúlyozta, hogy ez az eredmény kitűnő propagandája a gépkocsi gyárnak is. eddig mintegy 20 000 autót szállítottak hazánkba, és minden harmincadik kocsit nagyobb üzemzavar nélkül futotta le a 150 000 kilométert, hiszen a tavaly és idén érkezett kocsik még el sem érthették ezt a kilométer számot.

ezután witold dryll, a varsói személygépkocsi-gyár vezérigazgatója nyújtotta át a kitüntetett gépkocsivezetőknek a jutalmat, a díszes oklevelet és egy-egy karórát. az ünnepség meleg, baráti hangulatu fogadással ért véget. /mti/

bb 42. időjárásjelentés

tm-lm-zs

1967. május 27.

a meteorológiai intézet jelenti május 27-én, szombaton 13 órakor:

száraz, napos idő

európa időjárását az elmúlt 24 óra folyamán még a gyors változások jellemezték. péntekről-szombatra azonban az áramlások fokozatos lelassulása figyelhető meg. ezzel egyidőben a kelet-európában hosszú ideje fennálló hőség a kaspi tenger vidékére vonult vissza, mert az ural hegység északi tájairól száraz, hűvös, sarkvidéki levegő vonult dél felé.

/folyt.köv./
13.20/lm

- 28 -

14¹⁵ L

bb 42. / időjárásjelentés.... 1. folyt. /-ju

nyugateurópában viszont a folytonos hűvös óceáni áramlások helyett most déli, délnyugati áramlás indult meg és részben afrikai származású meleg levegőt sodort észak felé. hazánkban pénteken délelőtt borult idő volt, a dunántul északi megyéit és a duna-tisza közének középső részét kivéve esett az eső, bácsalmáson zivatar keletkezett. a lehullott eső mennyisége csak a dunántul déli megyéiben haladta meg az 5 millimétert. délután a felhőzet fokozatosan felszakadozott, de szeles, hűvös maradt az idő. a hőmérséklet általában 15-19, délen helyenként csak 13-14 fokot ért el. szombat hajnalban szeszélyes eloszlásban 4-12 fok közötti lehűlés fordult elő. ma délelőtt száraz, az évszakhoz képest hűvös volt az idő. eső sehol sem esett. a hőmérséklet 11 órakor 17-20 fok között váltakozott. budapest pénteken a hőmérséklet napi középértéke 15.4 fok volt, 2.7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 16 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig: főképp nappali felhőképződés eső nélkül. mérsékelt, időnként élénk nyugati, északnyugati szél. éjjel gyenge légmozgás, majd vasárnap déli, délnyugati irányból szél-élénkülés. hűvös éjszaka, erősödő nappali felmelegedés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 22-25 fok között. a duna vízállása ma reggel 462 centiméter. /mti/

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 27 számú anyagunk címe helyesen: ,, megnyílt a könyvhét,,.

az első bekezdés utolsó mondata így hangzik: ,, megjelent szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese, hantos jános, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, továbbá a kulturális, a társadalmi élet számos más vezetője.

13.45/e

- 29 -

14¹⁵ L

mb

mb

bb 44. az amerikai egyesült államok kormánya vessen véget vietnami agressziójának - az országgyűlés külügyi bizottságának nyilatkozata

t hi/hné-lm zs

1967. május 27.

az országgyűlés külügyi bizottsága szombaton, komócsin zoltán elnöklésével ülést tartott a parlament gobelin-termében. az ülésen vass istvánné, és dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnökei is részt vettek. a bizottság - erdélyi károly külügyminiszterhelyettes tájékoztatója után - megvizsgálta az amerikai egyesült államok vietnami agressziójának fokozódása következtében előállt helyzetet, s a hozzászólók - dr. beresztóczy miklós, benke valéria, bugár jánosné, darvasi istván, dr. mihályfi ernő, nagy miklós, pethő tibor, tausz jános - véleményének meghallgatása után a következő nyilatkozatot fogadta el:

- az amerikai egyesült államok, imperialista világszertei törekvéseitől vezettetve, a „kommunizmus elleni szent háború”, és a „saját biztonságának védelmezése”, cinikus jelszavával megszállta dél-vietnamot és a legmodernebb hadieszközökkel igyekszik vérbefojtani a vietnami nép szabadságharcát, több esztendeje folynak az amerikai egyesült államok légierejének bombatámadásai a vietnami demokratikus köztársaság területén, üzemel, közlekedési vonalai, városai, falvai és békés lakossága ellen. újabb az agresszió kiterjesztésére törekedve az amerikai terror-csapatok behatoltak az észak- és dél-vietnam között húzódó demilitarizált övezetbe, és bejelentették, hogy bombázzák ezt a területet. újabb bizonyossága ez annak, hogy az amerikai egyesült államok semmibeveszi a genfi egyezményeket, a vietnami nép munkájával létrehozott javak és a békés polgári lakosság rendszeres és folyamatos pusztításával, a felperzselt föld taktikájának könyörtelen alkalmazásával az amerikai egyesült államok kormánya sárbatiporja az emberi jogokat, s a nemzetközi jog legegységesebb szabályait.

- az amerikai egyesült államok egyre növekvő arányú, dél-kelet-ázsiai agressziójával párhuzamosan bátorítja, szervezi és támogatja az imperialista gyarmatosító és militarista törekvéseket a világ más tájain is. így az egyesült államok viseli a fő felelősséget a közel-keleten az izraeli kormány agressziós kísérleteiért, a balkánon a görög katonai puccs következtében előállt helyzetért, s Európában a nyugatnémet militarizmus és revansizmus támadásaiért az európai biztonság ellen.

/folyt.köv./

13.46/Lm

n

- 30 -

1515 2

Mk

bb 44. / az amerikai ...1. folyt./-lm

- a vietnami nép amerikai agresszorok elleni igazságos küzdelmének támogatása segíti azt a harcot, amelyet a haladás és a béke erői világszerte folytatnak az imperializmus és a nemzetközi reakció támadásaival szemben.

- a vietnami nép, igazságának tudatában, hősiességgel küzd az imperialista betolakodók ellen. győzelmébe vetett hitét erősíti az a tudat, hogy a számbeli és technikai fölényrel rendelkező imperialista agresszorok elleni heroikus küzdelmében nincs egyedül. nap-nap után tapasztalja a szocialista országok önzetlen, sokoldalú támogatását, a haladó emberiség egyre növekvő szolidaritásának megnyilvánulását.

- a szocializmust építő magyar nép, a haladó emberiséggel együtt, mély aggodalommal és felháborodással figyeli s a leghatározottabban elítéli az amerikai imperialisták vietnami véres agresszióját. a magyar nép egységesen áll vietnami testvérei mellett és továbbra is megad minden támogatást ahhoz, hogy a hős vietnami nép igazsága minél előbb győzedelmeskedjék. a magyar nép mély meggyőződése, hogy a vietnami nép állhatatos önvédelmi harca, a szocialista országok közössége, a nemzetközi proletariátus, a nemzeti felszabadítási mozgalmak és valamennyi békeszerető erő nemzetközi összefogása oly hatalmas erőt képvisel, amely végül is meghátrálásra kényszeríti az imperialista agresszorokat.

- a magyar országgyűlés külügyi bizottsága, kifejezve népünk érzelmeit és akarátát, a leghatározottabban követeli, hogy az amerikai egyesült államok kormánya vessen véget a vietnami agressziójának, feltétel nélkül szüntesse be a barbár légitámadásokat és vonja ki csapatait vietnamból. az országgyűlés külügyi bizottsága ismételtén kinyilvánítja népünk álláspontját: egyedül a vietnami népet illeti meg az a jog, hogy döntsön saját jövőjéről, minden idegen beavatkozás nélkül - fejeződik be az országgyűlés külügyi bizottságának nyilatkozata./mti/

-.-

bb 47. elhunyt dr. fazekas erzsébet a munkásmozgalom régi harcosa

tné-lm sr

1967. május 27.

elhunyt gerő ernőné, született dr. fazekas erzsébet, a történelemtudományok kandidátusa, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa. hamvasztás előtti bucsúztatása f. hó 31-én 13.30 órakor lesz a farkasréti temetőben. az mshp 12. kerületi bizottsága és a partizánszövetség saját halottjának tekinti./mti/

13.55/Lm

- 31 -

1515 2

Mk

bb 43. 3000 diákot vár a szünetben a budapesti konzervgyár

1 kf/tm-ju bs

1967. május 27.

nem lesz hiánycikk a narancsital - ezt ígérte tavasszal a fogyasztóknak a budapesti konzervgyár. az igények kielégítésére új gépeket szereztek be, üzembe állítottak egy új gyártási vonalat, amelyről naponta 30.000 üveg kifogástalan minőségű narancsital kerül az üzletbe. ezért 3000 munkavállaló diákot vár, s vesz fel a szünetben a konzervgyár. /mti/

--

bb 46. Losonczi páál adta át a vándorzászlót a földesi rákóczi termelőszövetkezetnek

a vid-szf/tné-ju ká

1967. május 27.

ünnepi közgyűlést tartott szombaton a földesi rákóczi tsz abból az alkalomból, hogy 1966 évi eredményei alapján a szövetkezetek országos termelési versenyében, a 4500 holdnál nagyobb területen dolgozó gazdaságok csoportjában az első helyet szerezte meg. az ünnepi közgyűlésen részt vett Losonczi páál, az elnöki tanács elnöke, továbbá Karakas László, a hajdubihar megyei pártbizottság első titkára, nagy gábor, a megyei pártbizottság titkára és Bartha János a megyei tanács vb. elnökhelyettese. Losonczi páál, az elnöki tanács elnöke mondott ünnepi beszédet. a szövetkezet sikereit méltatva hangsúlyozta: a gazdálkodás eredményességét jól mutatja a termelési érték, amely tavaly 44.5 millió forint volt, majdnem 30 százalékkal több, mint egy esztendővel korábban. ezután Losonczi páál a jelentésvők nagy tapsa közben adta át a minisztertanács vándorzászlóját, az oklevelet és az első helyezéssel járó pénzjutalmat Jámbor Istvánnak, a rákóczi tsz elnökének. /mti/

--

bb 45. Lesz elegendő menetrend

1 kf/kf-ju bs

1967. május 27.

a vasut forgalmi változásait tartalmazó új menetrendből nyomdatechnikai okok miatt nem tudott a MÁV elegendőt adni a közönségnek. az ezzel kapcsolatos panaszokra a MÁV vezérigazgatóságán közölték, hogy előreláthatólag június 1-ig újabb 75000 példányban készül el új menetrend, s ezzel már ki tudják elégíteni az igényeket. /mti/

--

14.35/ju

-32-

15.15/

Kak

bb 48. rózsabemutató 15 holdon - vasárnaptól tekinthető meg a budatétényi rózsakiállítás

1 kf/kf-ju bs

1967. május 27.

a kertészeti kutató intézet budatétényi kísérleti telepén az idén is megrendezik a hagyományos rózsakiállítást, amelyet szombaton mutattak be a meghívott szakembereknek, a sajtó képviselőinek.

az intézet új, 15 holdas kertjében mintegy 60 000 tövön, 2 800 fajta, rózsá, többsége már teljes pompájában virágzik. amennyiben az időjárás a szombatihoz hasonlóan kedvező marad, várhatóan kedden lesz a legszebb, a leglátványosabb az óriási szabadtéri bemutató. a kiállítás másik részében zárt helyiségben vázában 120 fajta vágott rózsát, számos újdonságot mutatnak be, s egyebek között mintegy 40 féle legutóbb vásárolt külföldi, angol, francia, holland, dán stb. rózsával ismerkedhetnek meg a látogatók. a kutató intézet 12 saját nemesítésű, új fajta rózsával kedveskedik a közönségnek és a termesztőknek. különösen nagy érdeklődésre tarthat számot a „budatétényi”, elnevezésű erős növekedésű, vágásra, hajtásra, kerti kiültetésre egyaránt alkalmas, a betegségeknek ellenálló, pirossal futtatott barack-rózsaszínű és a hasonló jó tulajdonságokkal rendelkező sárga-rózsaszínű „tiszta”, nevű rózsá újdonság. a hazai új fajtákra egyébként már a kiállításon korlátlan mennyiségben vesz fel az intézet megrendeléseket, amelyeket ősszel teljesít.

az illatos, pazar színekben pompázó rózsakiállítás vasárnaptól június 4-ig naponta 11-19 óra között tekinthető meg. /mti/

--

bb 52. egyévi szabadságvesztésre ítélték egy biciklitolvajt

vid fm/sk-ju ká

1967. május 27.

Lopásokért sokszorososan büntetett tolvajt ítélt el a paksi járásbírószakstól Mihály 45 éves hártaí lakos személyében. legutóbb a dunaföldvári tsz-ek motorszermelőműhelye előtt emelget el egy kerékpárt a rajta levő táskával és pléddel együtt.

a járásbírószakstól Mihályt egyévi szabadságvesztésre ítélték és a közügyek gyakorlásától három évre eltiltotta. /mti/

--

14.40/ju

-33-

15.45/

Kak

bb 49. a burmai egészségügyi delegáció debrecenben,
hajduböszörményben

hné-lm sr

1967. május 27.

az egészségügyi miniszter meghívására hazánkban tartózkodó burmai egészségügyi delegáció shitu hla han ezredesnek, a burmai unió közegészségügyi és közoktatásügyi miniszterének vezetésével pénteken és szombaton debrecenbe és hajduböszörménybe látogatott. elkísérte a küldöttséget dr. vedres istván, az egészségügyi miniszter első helyettese, valamint a külügyminisztérium és az egészségügyi minisztérium több vezető munkatársa. a delegáció debrecenben találkozott a városi tanács, a kossuth lajos tudományegyetem, az orvostudományi egyetem vezetőivel és megtekintette a biogál gyógyszerterületet. hajduböszörményben a küldöttség a helybeli vörös csillag termelőszövetkezet munkájával ismerkedett. a küldöttség tiszteletére ördög lászló, a debreceni városi tanács vb. elnökhelyettese, valamint dr. juhász pál, a debreceni orvostudományi egyetem rektora fogadást adott.
/mti/

--

bb 50. életveszélyes sérülést okozott a vasvillás támadó

a vid-fm/tné-lm bs

1967. május 27.

szász jános, a kunhegyesi vörös október tsz fogatos a május 23-án a tsz geszti-tanyáján vitába keveredett szaszko mihály fogatossal és a vita hevében vasvillát emelt rá, szaszko ennek láttára szintén felkapta a fal mellé támasztott vasvillát és szász jánost nyakon szurta. a sérült ember kerékpárra ült és egyik ismerősével orvoshoz indult, hogy láttelepet vetessen. a tanyaközponttól azonban néhány száz méterre torok-sérülése miatt légzési zavarai keletkeztek és lebukott kerékpárjáról. megrémült társa megállított egy arra haladó személyautót, hogy segítséget kérjen. szerencséjükre a gépkocsiban orvos utazott, aki első segélyben részesítette szász jánost, akit ezután a kunhegyesi mentők a szolnoki tüdőkórházba szállítottak. a gyors orvosi beavatkozás megmentette életét. szaszko mihályt emberölési kísérlet miatt a rendőrség őrizetbe vette.
/mti/

--

14.40/lm

- 34 -

15⁴⁵ f

mb

bb 51. meghalt a háry kutató

a vid fm/sk-lm ká

1967. május 27.

szekszárdon súlyos betegség után elhunyt dr. hadnagy albert, a tolna megyei állami levéltár igazgatója, a déldunántúli levéltári körzet felügyelője. dr. hadnagy albert 40 évig vezette a szekszárdi levéltárat, amelynek gyűjteményét ő mentette meg a második világháború pusztításától és tudományos kutató munkája révén számos értékes történelmi dokumentummal gazdagította. nevéhez fűződik a tolna megyei földmunkásmozgalmak, köztük az ozorai parasztfelkelés történetének feltárása. összegyűjtötte liszt ferenc szekszárdi tartózkodásainak levelezésének dokumentumait is. főleg a háry jános történetével kapcsolatos kutatásairól vált országosan ismertté./mti/

--

bb 53. súlyos baleset rakodás közben

a vid-fm/sk szb ká

1967. május 27.

a pécsi vasútállomás teherpályaudvarán a zuzalék kirakása közben a rakodógép kezelője arra figyelte fel, hogy a markolókanál emberi alakot emel ki a vagonból. a gépkezelő azonnal leállította a motort és a bajbajutott biczó sándor 23 éves belvárdgyulai lakos segítségére sietett, akit a mentők röviddel ezután súlyos sérüléssel szállítottak a pécsi 1. számú sebészeti klinikára. biczó sándor, akit vagonrakodásra alkalmaztak, a feltételezések szerint az egyik félig kirakott vagonban lepihent, elaludt és a rakodás folytatása után így következhetett be a baleset. biczó sándoron a kórházba szállítás után műtétet hajtottak végre, állapota javul.
/mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 26. számú hírünkben /máv vezérigazgatóság.../
a szöveg helyesen:

... nagykanizsa-nagyrécse állomások között május 29-től június 30-ig, - szombat és vasárnap kivételével ...
/mti/

15.--/szb

--
-35-

16¹⁵ f

mb

bb. 54. sikerrel zárult a Lengyel filmhét

1/áe/tné/il/bs

1967. május 27.

nagy sikerrel zárult a Lengyel filmhét, amelyet a felszabadulás utáni filmgyártás huszadik ávfordulója alkalmából rendezett a baráti ország budapesti kulturális központja. két évtized legsikeresebb alkotásainak tapsoltak a nézők a lengyel kultúra nagymező utcai mozitermében. az előadássorozatban bemutatták többek között az új lengyel filmgyártás első nemzetközi elismerést aratott filmjét, az „Ének a viharban”, című alkotást, s még több, hazánkban is emlékezetes sikert aratott játékfilmet./mti/

--

bb. 55. meghalt dobra Lajosné, a népművészet mestere

vid/fm/tné/ká/il/bs

1967. május 27.

hatvanöt éves korában elhunyt dobra Lajosné, veres mária, a népművészet mestere, az alföld híres „nótafája”, a gyulavári születésű asszony száznál több dalt énekelt hangszalagra. az utóbbi években békéscsabán élt és népdalokra tanította a fiatalokat./mti/

--

bb. 56. végetértek a helikon-ünnepségek kulturális vetélkedői

vid/fm/fné/ká/il/s

1967. május 27.

Keszthelyen szombaton befejeződtek a helikon-ünnepségek kulturális vetélkedői. a háromnapos versengésen több mint háromezer diák és ipari tanuló vett részt. szombaton a keszthelyi filmszínházban a vers- és prózamondók vetélkedőjén 41-en szerepeltek. ugyanezen a napon tartották a tánczenekarok és a táncdalénekesek bemutatóját is.

ugyancsak szombaton a veszprém, somogy, baranya, és tolna és zala megye közép- és szakmunkásképző iskoláit képviselő háromezeröttszáz diák a festetics kastély parkjába vonult, ahol nagygyűlésen méltatták a helikon-ünnepségek 150. évfordulóját./mti/

--

15.45/gy

- 36 -

16¹⁵ 2

MA

bb. 57. a 21. heti Lottónyereményjegyzék

hné/il/bs

1967. május 27.

a 21. játékhetre beérkezett 6 295 294 darab Lottószelvény. öt találatos szelvény nincs, négy találatot 59 fogadó ért el, a nyereményösszeg, a nyereményilleték levonása után 64 020 forint. három találatot 4757 fogadó ért el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 397 forint. a két találatos szelvények száma 142 589 darab. ezekre a nyereményösszeg egyenként 17 forint./mti/

--

bb. 58. regős tábort komáromban

vid/fm/fné/ká/il/bs

1967. május 27.

komáromban szombaton regős tábort rendezett a komárom megyei uttórdó elnökség. ötszáz aranyjelvényvel, illetve plakettel kitüntetett pajtás vett részt a találkozón. tizenhét együttes - kórusok, táncsoportok, irodalmi színpadok - és hatvan szólista mérte össze tudását. közülük válogatta ki a zsűri azt a negyven pajtást, akik komárom megyét képviselik majd a csillebérci országos kulturális táborozáson./mti/

--

bb. 58. az idei 75-ik szovjet turistacsoport dunaujvárosban

vid/fm/fné/ká/il/bs

1967. május 27.

szombaton érkezett dunaujvárosba az idei hetvenötödik szovjet turistacsoport. tagjai - orvosok és mérnökök - megtekintették a várost és a vasművet, majd dunaujvárosi kolégáikkal baráti találkozón vettek részt./mti/

--

15.50/il

-37-

16³⁰ 8

MA

bb. 64. átadták a minisztertanács vándorzászlaját a tiszaföldvári Lenin termelőszövetkezetnek

vid/kz/sk/ká/il/bs

1967. május 27.

az országos hírű tiszaföldvári Lenin termelőszövetkezet az elmúlt évben is hírnevéhez méltóan gazdálkodott. eredményeivel, a 4500 szántóegységnél nagyobb területen gazdálkodó termelőszövetkezetek országos versenyében megszerezte a negyedik helyet, s ezzel elnyerte a minisztertanács vándorzászlaját és a „kiváló termelőszövetkezeti gazdaság” címet. a zászlót szombaton a tiszaföldvári községi művelődési házban megtartott ünnepségen dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter adta át bódi imrének, a termelőszövetkezet állami-díjas elnökének./mti/

..

bb. 67. befejeződött a mezőgazdasági szakmunkástanulók első országos találkozója

vid/kz/sk/ká/il/bs

1967. május 27.

szombaton a szombathelyi művelődési és sportházban tartották a mezőgazdasági szakmunkástanulók első országos találkozásának záróünnepségét. dr. szücs kálmán, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium szakoktatási főosztályának vezetője mondott beszédet, majd „a szakma kiváló tanulója”, országos versenyének díjkiosztására került sor.

az ünnepség, s a találkozó a mezőgazdasági szakiskolák művészeti csoportjainak színvonalas műsorával ért véget./mti/

..

16.00/gy

- 38 -

16.30

Wka

bb. 60. apró antal fogadta nyikolaj faggyejevet, a kgst titkárát

k sb/hné/gy/bs

1967. május 27.

a budapesti nemzetközi vásár alkalmából hazánkba látogatott nyikolaj faggyejevet, a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának titkárát, szombaton hivatalában fogadta apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese.

xx x x x xx

csaknem egy hetes magyarországi tartózkodás után szombaton délután nyikolaj faggyejev elutazott budapestre. a ferihegyi repülőtéren dr. hetényi istván, az országos tervhivatal elnökhelyettese, papp a. lászló, magyarország kgst-beli képviselőjének helyettese, valamint a minisztertanács titkárságának, az országos tervhivatalnak és a külkereskedelmi minisztériumnak több vezető munkatársa bucsuzott el a szovjet vendégtől./mti/

..

bb. 62. zászlóátadási ünnepség baksán

vid kz/sk/ká/gy/bs

1967. május 27.

a baranya megyei baksán szombaton ünnepi közgyűlést tartottak az ezüstkalász termelőszövetkezet tagjai abból az alkalomból, hogy az 1966. évi országos termelési versenyben - a 3 000 - 4 500 szántóegység közötti területen gazdálkodó termelőszövetkezetek kategóriájában - ismét elnyerték a minisztertanács vándorzászlaját és a „kiváló termelőszövetkezeti gazdaság” címet. ez az évük óta jól működő termelőszövetkezet többek között azzal szerzett magának országos hírnevet, hogy az elsők között és mintaszerűen valósította meg a közös és a háztáji gazdaságok szoros kooperációját. itt állították munkába az első háztáji agronómust. az ünnepségen, amelyen részt vett novics jános, az mszmp baranya megyei bizottságának titkára is, hont jános, az országos tervhivatal elnökhelyettese adta át a vándorzászlót és a vele járó pénzjutalmat baksai antalnak, a közös gazdaság elnökének./mti/

..

16.05/gy

- 39 -

16.30

Wka

bb. 63. zászlóátadási ünnepség a hevesi kossuth termelészövetkezetben

vid kz/sk/ká/gy/bs

1967-. május 27.

a hevesi kossuth termelészövetkezet az 1 500 szántóegység-nél kisebb területen gazdálkodó termelészövetkezetek országos termelési versenyében a negyedik helyre került, s elnyerte a minisztertanács vándorzászlaját és a „kiváló termelészövetkezeti gazdaság,, címet. a kitüntetést szombaton kazareczki kálmán, mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszterhelyettes adta át kiss zsigmondnak, a szövetkezet elnökének. a kossuth termelészövetkezet egyidejűleg a megye legjobb termelészövetkeze címet is megkapta. az erről szóló oklevelet és a vándorserleget kéri istván, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese adta át. a kitüntetett termelészövetkezetben 1966-ban 25 636 forint volt az egy tagra jutó részesedés.
/mti/

bb. 61. zászlóátadási ünnepség szegeden

vid kz/sk/ká/gy/bs

1967. május 27.

a szegedi móra ferenc termelészövetkezet a 3 000 - 4 500 szántóegység közötti területen gazdálkodó termelészövetkezetek országos versenyében elért eredményeivel elnyerte a minisztertanács vándorzászlaját és a „kiváló termelészövetkezeti gazdaság,, címet. a szövetkezet különösen az állattenyésztésben ért el kiemelkedő sikereket. a gazdaság szombaton megtartott ünnepi közgyűlésén mérsáros istván, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium termelésfelügyeleti osztályának vezetője adta át a vándorzászlót és a vele járó pénzjutalmat, amit a tagok nevében szili antal, a szövetkezet elnöke vett át./mti/

16.00/11

-40-

16.55

bb. 68. „diplomakiosztás,, a vadásziskolákban

a/vid/kz/sk/ká/il/bs

1967. május 27.

a veszprém megyei tanács és a magyar vadászok országos szövetsége által szervezett egyéves levelező vadőri tanfolyam első hallgatói szombaton befejezték vizsgájukat és kézhez kapták a vadőri munka ellátására jogosító „diplomájukat,,. a hivatásos vadászokat képző tanfolyam szervezésére az adott indítékot, hogy veszprém megye vadásztársaságainak csupán kétharmada tudott foglalkoztatni olyan szakképzett vadórt, akire a vadászatok és a vadselejtezések irányítását rábízhaták volna. a tanfolyam több száz résztvevője között érettségizett fiatal is akadt. /mti/

bb. 69. anticiklon közép-európa felett: száraz, napfényes idő - kiránduló vasárnap, élénkülő strandidény - a balaton ismét 17 fokos

i/cs/hné/il/bs

1967. május 27.

a hét végére megfordult az időjárás európa felett: az atlanti óceán partvidékeire az eddigi hideghullámok helyett afrikai légtömegek érkeztek, sűrű záporokkal, zivatarokkal. ugyanakkor a szovjetunió európai területének közepén, az urál északi tájairól indult hűvös áramlat megszüntette a három hete tartó, szinte kánikulai hőséget, a hőmérsékleti-maximumok 10-12 fokot zuhantak. közép-európa felett egy kisebb anticiklon -gerinc alakult ki, amely a hétvégi napokra biztosan, a jövő hét elejére pedig valószínűleg zömmel derült, kellemes időt biztosít. a szombat reggeli csapadék-térképek szerint az ország középső területeinek kivételével mindenütt voltak kisebb esők. somogyból és baranyából 6-8 milliméter csapadékot jeleztek a megfigyelők.

a legutóbbi 24 óra alatt a hűvös levegő megülepedett s a kárpát-medencében megkezdődött a felmelegedés. míg a pénteki maximumok csupán 13-19 fokig emelkedtek, s ez a szint 5-6 fokkal a sokévi átlag alatt maradt, a szombat délutáni jelentésekben már 18-23 fok szerepelt. a budapesten mért napi középhőmérséklet ugyancsak megközelítette az átlagszintet. a balaton vize hosszabb időután ismét elérte a strandidény alsó határának számító 17 fokot. a tó fölötti levegő keszthely-nél 19, siófoknál 21 fokig melegedett fel.

a meteorológusok közölték, hogy vasárnapra kellemes kiránduló időre számíthatunk, de valószínűleg megélénkül a strandidény is. a nappali szórványos felhőképződés számottevően nem gátolja a felmelegedést reggel 7-12 fokos minimumszintre, a délutáni órákban 22-25 fokos maximumokra van kilátás./mti/

16.10/11

-41-

16.55

bb. 65. átvette a minisztertanács vándorzászlaját a viharsarok két kiváló termelőszövetkezte

a vid/kz/sk/ká/gy/bs

1967. május 27.

a viharsarok közös gazdaságai közül a kondorosi dolgozók és az orosházi szabadság termelőszövetkezet érdemelte ki az 1966. évi eredményeivel a minisztertanács vándorzászlaját és a „kiváló termelőszövetkezeti gazdaság” címet. a kondorosi dolgozók termelőszövetkezet a 4 500 szántóegységnél nagyobb területen gazdálkodó termelőszövetkezetek vetélkedőjében a második lett, az orosházi szabadság termelőszövetkezet pedig az 1 500 - 3 000 szántóegység közötti területen gazdálkodó termelőszövetkezetek versenyének negyedik helyét szerezte meg. a zászlóátadási ünnepségre mindkét közös gazdaságban szombaton került sor. kondoroson szabó istván, az országos termelőszövetkezeti tanács elnöke adta át a magas kitüntetést Ladnik Mihálynak, a szövetkezet elnökének. orosházán verasztó józsef, a szövetkezet elnöke vette át dr. gergely istvántól, mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszterhelyettől a zászlót./mti/

..

bb. 66. zainar harszán arab ujságíró

t fe/hné/sr/gy/bs

1967. május 27.

a kairói al musszavar című illusztrált képes hetilap rovatvezetője, aki néhány napja budapesten tartózkodik, szombaton a magyar sajtó házában találkozott és baráti beszélgetésen vett részt magyar kollegáival. a közel-keletről jött vendég az arab nők helyzetéről, életéről számolt be a jelenlevőknek./mti/

..

16.15/11

-42-

1655 J

Mk

bb.70. itthon gyártják az Ikarus autóbuszok légrugóját

a/vid/szf/tné/ká/il/bs

1967. május 27.

ikarus autóbusz alkatrészek gyártását kezdték meg a vas megyei vas- és fémipari vállalat új üzemében, bükön. utasajtókat, lépcsőket, vonóvillákat és légrugókat gyárt a gépjárműjavító állomásból átalakított üzem. itt készül az autóbuszok légrugója, amelyet az Ikarus gyár ezideig az olasz Olivetti cégtől vásárolt. rövid időn belül a bükki üzem látja el a híres gépjárművállalatot e fontos alkatrésszel.

a járműfejlesztési intézet minőségileg megfelelőnek találta a prototípusokat. az idén még csak 450 légrugó készült, a következő években azonban - az üzem gépesítésével párhuzamosan - egyre többet állítanak elő. 1970-re elérik az évi 40 000-es termelést, ami már kielégíti az Ikarus teljes igényét./mti/

..

bb. 71. kidöntik a májusfát

a/vid/fm/fné/ká/il/bs

1967. május 27.

bácska vidékén megkezdődtek a májusi bucsuztató ünnepségek. régi hagyomány szerint május utolsó vasárnapján „táncolják ki”, a hónap első éjszakáján kitűzött májusfákat. a falvakban az ünnepségek már szombaton megkezdődtek. a falu fiataljai a központi májusfa körül rendezik meg a bucsuztatót. körül táncolják, s baltavágásokkal sujtják a 3-4 méteres májusfát, amelynek tetejére annak idején borral töltött üvegeket kötöttek fel, majd végül a kidöntött fa felett „tortáznak”./mti/

..

bb. 72. erősített ügyelet, új berendezések a balatonpart közti baleseti sérültjeinek gyógyítására

vid/fm/fné/ká/il/bs

1967. május 27.

szombaton veszprémben végetértek a 2. megyei orvos- és gyógyszerész napok, amelyeken 80 tudományos előadás hangzott el. a tanácskozáson foglalkoztak a megye sajátos helyzetéből adódó problémákkal is, így elsősorban a balatoni útvonalakon előforduló balesetek sérültjeinek gyógyításával. a minél biztosabb ellátás érdekében a nyári hónapokban erősített ügyeletet tartanak; a szokásos egy sebész mellett még két baleseti sebész tart inspekciót az éjjeli órákban. a sebészeti osztály három altatóberendezést szerzett be, amely mesterséges lélegeztetésre is alkalmas./mti/

..

16.20/11

-43-

1700 J

Mk

bb. 73. emberölési kísérlet bajon

a/vied/fm/tné/ká/il/bs

1967. május 27.

családi dráma zajlott le a komárom megyei baj köz-
ségben. balla benő 25 éves kőműves, baji lakos másfél
éves büntetésének letöltése után, ez év márciusában szaba-
dult. a többszörösen büntetett előéletű fiatalember sza-
badulása után is állandóan változtatta munkahelyét. leg-
utóbb a komárom megyei építőipari vállalatnál dolgozott,
de azt is otthagyta. apját, sz anyját szüntelenül pénz-
ért zaklatta. ez történt a napokban is, amikor éjszakai
mulatozás után erőszakos módon pénzt csalt ki apjától,
balla vincétől. ezt is elitta, majd hazament és lefeküdt.
az állandó veszekedések miatt idegileg megviselt apa
baltával háromszor az alvó fiatalember fejére sujtott.
ezután szólt a fia elől a kertben bujkáló feleségének, aki
rendőrré és mentőkért telefonált. a sérültet v. alságos
állapotban szállították a tatabányai kórházba. az 52 éves
balla vincét előzetes letartóztatásba helyezték./mti/

--

bb. 74. garázdaságot egy évi szabadságvesztés

vid/fm/fné/ká/il/bs

1967. május 27.

visszaeső garázda felett hozott másodfoku, jog-
erős ítéletet az esztergomi megyei bíróság. nagy sándor 23
éves tatabányai lakos már négy ízben volt büntetve, ezek
közül kétszer ugyancsak garázdaságot. legutóbb az egyik
tatabányai italboltban kötekedni kezdett a vendégekkel, s
az egyiket arcul ütötte. novák istván felelősségre vonta,
hogy miért bántalmazta a nála idősebb embert. válasz-
ként nagy sándor egy söröskorsóval úgy fejbevágtá novákot,
hogy azt előntötte a vér és a mentők kórházba szállították.
a bíróság nagy sándort visszaesőként elkövetett garázdaság
miatt egy évi szabadságvesztésre ítélte és két évre eltilto-
ta a közügyek gyakorlásától./mti/

--

16.40/il

-44-

17.10.8

bb. 76. a zala megyei országgyűlési képviselők ülése

vid/fm/hné/il/bs

1967. május 27.

az országgyűlési képviselők zala megyei csoportja szom-
baton munkaértékelést tartott zalaegerszegen. a tanácskozáson
résztvett újvári sándor, a megyei pártbizottság titkára és
veiczki ferenc, a hazafias népfront megyei bizottságának tit-
kára is. a képviselők megvitatták idej munkatervüket, amely
szerint felkeresnek majd több ipari és mezőgazdasági üzemet
vállalatot és kulturális intézményt, tanulmányozzák azok mun-
káját és problémáit./mti

--

bb. 75. hétfői jelentések a földekről - országszerte kapálják a
kukoricát, - permetezik a szőlőket baranyában

öf/vid/kz/sk/ká/il/bs

1967. május 27.

országszerte közvetlenül befejezés előtt áll a tavaszi
időszak egyik legnagyobb arányú munkája, a kukoricavetés. a me-
gyék jórésze le is tette a munka gondját, s az elmaradtakban
is már inkább csak a vízjárta területek vetetlenek. a hét végi
jelentések szerint az elmúlt napokban lehullott májusi esők
után mindenütt teljes lendülettel megindult a tavasziak ápolása
és a szőlőszőlők kaszálása, illetve betakarítása.

baranyában az esők mintegy varázsütésre megváltoztatták
a határ képét. valamennyi tavaszi növény kikelt, a cukorrépa
kilevelesedett, a kukorica pedig arasznyi nagyságu. kikeltek azon-
ban a gyomok is és erőteljesen növekednek. emiatt a hét utóján
több mint 10.000 kapás dolgozott a gazdaságokban: többségük a
cukorrépat egyelte és a kukoricát gyomtalanította. dél-baranyá-
ban, ahol az esőzések valóságos árvizeket okoztak, a hét végére
a víz nagyrésze levonult a földekről. a felszáradt táblákon azon-
nal munkába állították a kultivátorokat, nehogy a talaj cserepe-
sedése miatt a növények elpusztuljanak. az erős szél és a
sok csapadék miatt megdőlt gabonák zöme ismét „talpra állt,,.
az esőzéseket követő meleg időjárás kedvező feltételeket terem-
tett a peronoszpóra fellépéséhez, ezért a megye borvidékein -
a villány-siklósi, a pécsi, a mohácsi és a szigetvári dombokon -
megkezdték a szőlők permetezését, s szombatig a tőkéknek körül-
belül az 50 százaléka meg is kapta a védekező anyagot.

vas megyét elkerülték az elmúlt napok bőséges esőzései.
hetek óta szárazság uralkodik a megyében, s ezért mindenütt
éjjel-nappal üzemen vannak az öntözőberendezések.

/folyt./köv./

16.45/il

-45-

17.10.8

bb. 75. / hétfői jelentés... 1. folyt./ gy

ebben a megyében egyébként már nemcsak a kukorica vetésével végeztek, de első kapálásának is a vége felé járnak. Jól halad a lucerna első kaszálása, s hamarosan pontot tesznek a cukorrépaegyelés után. Fejér megyében helyenként a viharok miatt „homokverés”, sujtotta a zsenge kukoricát. A szakemberek azonban remélik, hogy az egyébként kedvező időjárás közepette a növényzet gyorsan kiheveri ezt a sérülést. Vas megyéhez hasonlóan itt is számottevően előrehaladtak a kukoricakapálással: a vetésterület 80 százalékán gyomtalanították a táblákat. Somogyban, ahol ugyancsak a teljes tervezett területen földben van a kukorica magja, az ország többi vidékeihez hasonlóan a növényápolásra és a szalastakarmányok betakarítására összpontosították a munkaerő zömét. Közvetlenül befejezés előtt áll a megyében a cukorrépa egyelése, sőt a burgonyának is már körülbelül 50 százalékát megkapálták. A lucernát 5 000 holdról vágják le. Az ország egyik legfontosabb cukorrépa-termő vidékén - Győr megyében - a hét végére néhány később vetett tábla kivételével mindenütt befejezték a fontos ipari növény egyelését. A lucernának nagyobbik fele kazalba került és hozzáláttak az együttesen körülbelül 10 000 holdat kitevő árokpartok, töltések, utszélek fütermésének betakarításához.

A Duna-Tisza közén naponta hét-nyolcezer kapás dolgozott a földeken az elmúlt héten. A kukorica első kapálásával 30 000 holdon végeztek. A délről szomszédos Csongrádban még mindig belvizek akadályozzák a kukoricavetést, s emiatt a tervezett 113 000 holdból eddig csak 90 000 holdat tudtak bevetni. Szolnok megyében elmaradás tapasztalható a kukorica első kapálásában. A szakemberek éppen ezért szorgalmazzák, hogy a családi művelésre kiadott kukoricatáblákon is minél kiterjedtebben alkalmazzák a vegyszeres gyomirtást. Az ország északi vidékén - Borsodban - a déli megyékkel egyidejűleg a hét végére befejezték a kukorica vetését. Sőt a megye déli részein a mezőkövesdi és a mezőcsáti járásban már az első kapálásával is végeztek.

/folyt. köv./

16.55/gy

- 46 -

ME

17.15 P

bb. 75. /hétfői jelentés... 2. folyt./ gy

A zöldségtermő tájakon mind több munkáskezet foglalkoztat a primőrök szedése, szállítása. Csongrádban a földieper, a korai cseresznye és az ujbungonya után szombaton megkezdtek a zöldborsó szedését is. A terméskilátások csakugy, mint baranyában és hevesben kedvezőek. A szakemberek számításai szerint a megyéből 22 000 mázsa borsó kerül piacra. A nagyobb gazdaságokban fejtdőgépeket állítottak üzembe. A főváros zöldségeskertjében - Bács megyében - szombaton több mint tíz vagon borsó, ujbungonya és egyéb friss zöldségféle érkezett a felvásároló telepekre. Jórésze a fővárosi piacokon kerül forgalomba. Baranya primorkertészetében két-háromezren szedték a termést. Eddig erről a vidékről 75 vagon kelkáposztát és 33 vagon zöldborsót vásárolt fel a kereskedelem.

Gyorsan és szépen fejlődnek a kalászosok. A gazdagnak ígérkező termés betakarításának előkészületei mindenütt megkezdődtek. Somogyban a kombájnok és a kéveköto aratógépek nagyrésze már üzemképes állapotban várja a gabonabetakarítás kezdetét, amit a becslések szerint három hét múlva - az őszi árpa aratásával - lehet megkezdeni. Az alföld központjában szolnok megyében úgy vélekednek a szakemberek, hogy az idén éppen a hagyományos időpontban - péter-pál-kor kezdhetik meg az őszi kalászosok aratását./mti/

..

a szerkesztőség figyelmébe!

A bb. 44. sz. hír / az amerikai egyesült államok kormányának vessen véget vietnami agressziójának - az országgyűlés külügyi bizottságának nyilatkozata / 1. folyt. első bekezdése helyesen a következő:

A vietnami népnek az amerikai agresszorok ellen vívott igazságos küzdelméhez nyújtott támogatás segíti azt a harcot, amelyet a haladás és a béke erői világszerte folytatnak az imperializmus és a nemzetközi reakció támadásaival szemben.

A vietnami nép, igazságának tudatában...

/mti/

17.00/11

47

- 47 -

ME

17.15 P

bb. 77. befejeződött a 4. miskolci filmfesztivál - a zsüri nem adta ki a nagydíjat

vid/fm/hné/11/La

1967. május 27.

Szombaton befejeződött a 4. miskolci filmfesztivál, a szakszervezetek borsod megyei tanácsának színházterében rendezett ünnepségen György István, a fesztivál igazgatója mondott záróbeszédet.

Ezután Máriássy Félix Kossuth-díjas filmrendező a 16 tagú zsüri elnöke átadta a fesztivál díjait, a zsüri 55 film, illetve híradó-riport, valamint 35 tv-produkció közül választotta ki a díjazott műveket. Elmondotta: a zsüri egyes kategóriákban színvonalemelkedést tapasztalt, mégis úgy véli, hogy ebben az évben a versenyben résztvevő filmek között nincs olyan kiemelkedő értékű mű, amelynek a szót 15.000 forintos nagydíjjal odaitélhették volna, így ebben az esztendőben a nagydíjat nem adják ki.

Miskolc város díját, - amelyet a közönség képviselőiből alakult zsüri véleménye alapján adományoznak, - Róna Péter „Vádbeszéd”, című filmje kapta.

A dokumentum- és riportfilmek kategória-díját Knoll István „A győzelem árnyékában”, -

a hosszufilmek kategória-díját Gyarmati Livia „Üzenet”, -

a népszerű tudományos, ismeretterjesztő filmek kategória-díját Dévényi László „Új fény, Laser”, című filmje nyerte el.

A híradó filmek kategória-díját a zsüri - sokoldalú és egyenletesen magas színvonalú munkásságáért - a „Sportlexikon”, a „Torna”, a „Nem lehetne csendesebben”, a „Miskolci képek”, és a „Népi hangszerek”, című híradófilmek alkotójának, Csőke Józsefnek ítélte oda.

A kísérleti kis-játékfilm-kategóriában a zsüri nem adott ki díjat.

Az animációs filmek kategória-díját Nepp József „Öt perc gyilkosság”, című filmjének ítélte. Ebben a kategóriában a zsüri a miskolci nehézipari műszaki egyetem Kisz-bizottságának különdíjával jutalmazta Foky Ottót, az „Ellopták a vitamint”, című film alkotóját.

/folyt.köv./

17.20/11

-48-

He
1755 2

bb. 77. /befejeződött a 4. miskolci... 1. folyt. / 11

A televíziós filmek alkotói között a zsüri az ismeretterjesztő, népszerű tudományos kategóriában a díjat megosztva adta ki Rockenbauer Pál, rendezőnek és operatőrjének, Horváth Józsefnek a „Szarvasi kísérlet”, című filmért.

A dokumentum-kategória díját Márványi György és Müller László „Ki ölte meg Kennedyt?”, című filmje kapta, a filmkritikusok díjával együtt.

A tv-híradó kategória-díját Tamás György és Zih Béla nyerte a „Kábelellenőrzés a Duna felett”, című riporttal.

Az animációs filmek kategória-díját a Mazsola-sorozat „Bodzapuska”, című filmjéért Nagy Györgynek ítélte a zsüri.

A riportfilmek kategória-díját a zsüri nem adta ki, de figyelembe vette, hogy közérdekű problémát érintenek az „Ingázók”, és a „Hasznosi Mária”, című filmek, és ezért úgy döntött, hogy a két film rendezőjét, B. Megyeri Gabriellát, és Pásztori Jánost, külön jutalombarészesíti.

A zsüri különdíjjal tüntette ki Vancsa Lajost több film egyenletesen magas színvonalú operatőri munkájáért.

A díjkiosztás után Jakó Andrásnak, a szakszervezetek borsod megyei tanácsa vezető titkárának zárószóval ért véget a 4. miskolci filmfesztivál, majd a közönség számára a díjnyertes filmekből rendeztek vetítést./mti/

--

- 49 -

17.30/gy

He
1755 2

bb. 78. „örökös vándorzászlóval,, tüntették ki a budapesti
duna termelőszövetkezetet

t/cs/hné/il/La

1967. május 27.

a csepeli sportcsarnokban szombaton ünnepi közgyűlést tartott a budapesti 21. kerületi duna termelőszövetkezet csaknem ezer főnyi tagsága. a szövetkezeti kertészek, gombatermesztők az 1966 évi országos termelési versenyben most negyedizben nyerték el a minisztertanács vándorzászlóját és a kiváló termelőszövetkezeti gazdaság címet. egyúttal megkapták az „örökös vándorzászlót,, is, amely csak a három egyásutáni esztendő kitüntettjeit illeti meg.

az ünnepségen részt vett csikesz józsefné, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, továbbá borbély sándor, 21. kerületi pártbizottság első titkára és dr. péter jános, a 22. kerületi pártbizottság első titkára. a vándorzászlókat és a diszoklevelet a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében csikesz józsefné adta át kiss p. lászlónak, a duna termelőszövetkezet elnökének. az ünnepség végén a szövetkezet két tagját mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter által adományozott kiváló termelőszövetkezeti tag címmel, 22 szövetkezeti dolgozót pedig oklevéllel tüntettek ki./mti/

..-

bb. 80. a pedagógusok szakszervezetének meghívására

gg/il/La

1967. május 27.

szombaton délután budapestre érkezett abdulah ali badur, a szudáni pedagógus szakszervezetek szövetsége nek elnöke és ali hamdi, a szövetség elnökségének tagja. mintegy nyolcnapos tanulmányutat tesznek hazánkban./mti/

..-

17.55/il

-50-

18.00

bb. 79. rablótámadás nagykanizsán

vid kz/sk/gy/La

1967. május 27.

május 26-án a késő esti órákban rablótámadás történt nagykanizsán a varasdi utcában. kanizsai lászló 22 éves báza-kerettyei segédmunkás, aki előzőleg barátaival italozott, megtámadta a munkából hazafelé tartó mihályi lászlóné, gépgyári munkásnőt. kanizsai hátulról támadt a megriadt asszonyra. két kézzel fojtogatta, azután az utca kövére teperte. az asszony néhány pillanatra elvesztette eszméletét, kanizsai ekkor felkapta a kezításkáját, amelyben különböző iratok és 650 forint volt, s elrohant vele. az eset éppen minályiék háza előtt történt. mihályiné azonnal magához tért, berohant a házba. férje a támadó után vetette magát, s a járókelők segítségével sikerült is elfognia. a büntetett előéletű kanizsai lászlót a rendőrség letartóztatta./mti/

..-

bb. 81. megemlékezés a sárvári nyomda megalapításának 430. évfordulójáról

vid fm/fné/ká/gy/La

1967. május 27.

négyszázharminc évvel ezelőtt erdősi sylvester jános tanácsára alapította nádasy tamás horvát bán, a sárvári nyomdát. szombaton sárváron, a járási művelődési házban - az ünnepi könyvhét megnyitása alkalmából rendezett ünnepségen - urbán ernő kossuth-díjas író emlékezett meg a jelentős kulturális évfordulóról./mti/

..-

bb. 82. diákmajlis a gyulai várnál - aranyérmesek gálaestje sarkadon és eleken

vid fm/tné/gy/La

1967. május 27.

szombaton gyulán folytatódtak az erkel-diákünnepek eseményei. irodalmi színpadok együttese, énekkarok, zenekarok és hangszerszólisták mérték össze tudásukat. este gyulán, a vár környékén hangulatos majális rendeztek a békés, csongrád és bács megyei diákok. ugyancsak szombaton este rendezték meg az erkel-diákünnepek aranyérmes énekeseinek, zenészeinek, versmondóinak gálaestjét sarkadon, illetve eleken./mti/

..-

18.00/il

-51-

18.00

bb. 83. kőszegi ifjúsági napok

vid/fm/tné/il/La

1967. május 27.

Szombaton megnyitják a kőszegi ifjúsági napok, a várost két hétre 25 éven aluliak „bérelték ki”, az ünnepség-sorozat több mint ötezer hazai és külföldi fiatal vesz részt, a június 5-ig tartó ifjúsági filmnapokon tíz filmet mutatnak be, ankétot rendeznek az iskolamozik működéséről, a film és az ifjúság kapcsolatáról. Bemutatókat tartanak, „elsőfilmes”, rendezők alkotásaiból, s a legjobb munka elnyeri „kőszegi város aranykulcsát”,

e m b a r g o 20.00 óráig!

Szombaton este 1200 fiatal vonult lampionokkal, fáklyákkal a Jurisics vár tövében levő ifjúság terere, ahol nagygyűlést rendeztek. /mti/

-. -

bb. 84. időjárásjelentés

gg/il/La

1967. május 27.

A meteorológiai intézet jelenti szombaton 19 órakor:

napos, kellemes meleg idő.

Várható időjárás vasárnap estig: nappali felhőképződés, eső nélkül. Megélénkülő déli, délnyugati szél. A nappali felmelegedés tovább erősödik.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 22-26 fok között. /mti/

-. -

19.10/1L

-52-

1935 L

bb. 85. elutazott m.a. Leszecsco, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese

k/sb/hné/il/La

1967. május 27.

Befejezte magyarországi látogatását és szombaton este elutazott m.a. Leszecsco, a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, aki a budapesti nemzetközi vásár megtekintésére, valamint a magyar-Szovjet gazdasági és műszaki tudományos együttműködési kormányközi bizottság 5. ülészakának tárgyalásaira érkezett hazánkba.

A keleti pályaudvaron apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. Horgos Gyula kohó- és gépipari miniszter, Párdi Imre, az országos tervehivatal elnöke, valamint a külügy- és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa búcsuzott el a Szovjet vendégtől. Jelen volt a búcsuzásnál f.j. Tyitov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete is. /mti/

-. -

20.45/1L

-53-

kl

- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

a b n v h i r e i

1967. május 27.

bnv 1. magyar-vietnami szerződés híradástechnikai berendezések exportjáról

nl/mg-ju zs

1967. május 27.

a budapesti nemzetközi vásáron a magyar budavox külkereskedelmi vállalat megkötötte 1968 évre szóló első államközi szerződését. ennek értelmében 700 ezer rubel értékben exportál a vietnami demokratikus köztársaságnak átviteltechnikai berendezéseket és rádiótelefon alkatrészeket.

szombaton délelőtt tóth imre a budavox igazgatója a bnv-n fogadást adott a szocialista országok budapestre akkreditált kereskedelmi tanácsosainak és ismertette velük a magyar híradástechnika legújabb konstrukcióit. /mti/

11.50/ju

-12 10 10

-1-

hbk

a b n v h i r e i

bnv. 2. az 1941-es szovjet kiállítás 80 látogatójának találkozója a bnv szovjet pavilonjában

t_sl/lk/ie/gy/bs

1967. május 27.

a budapesti nemzetközi vásár szovjet pavilonjának igazgatósága és a magyar-szovjet baráti társaság szombaton vendégül látta azoknak egy csoportját, akik annakidején megtekintették az emlékeztető 1941. évi budapesti nemzetközi árumintavásár szovjet pavilonját, az mszbt és a szovjet pavilon igazgatósága már korábban megkérte a csepeli művek mszbt szervezetét, segítsen felkutatni a 26 évelőtti kiállítás látogatóit. kérésük híre máshová is eljutott és így szombaton körülbelül 80 vendég gyűlt össze a szovjet pavilonban. közülük sokan elhozták az egykori kiállítás 26 év óta őrzött emlékeit; egy-egy prospektust, titokban készített fényképeket, vagy a szovjet pavilonból származó könyvet, amelyet annakidején a rendezőség megértő hozzájárulásával vittek el a polcokról.

csöndes sándor, a mélyépitő vállalat dolgozója, elhozta a fényképet, amelyet 1941-ben a Lenin-szobor makettjéről titokban készített a szovjet pavilonban. nagy miklós nyugdíjas mind a mai napig megőrizte a pavilon prospektusát, amelynek fedőlapján ez a felirat olvasható: „a szocialista tanácsköztársaságok szövetsége a budapesti nemzetközi árumintavásáron 1941.,,

- hosszú sorok kigyóztak a szovjet pavilon előtt, de az óriási embertömegben senki nem volt ideges vagy türelmetlen - emlékezik csillik gábor egykori csepeli munkás, ma rendőrezredes. - szinte érződött, hogy azt a sok embert valamilyen közös érdek, közös cél teszi megértővé, udvarias-sá egymás iránt. utólag bevallhatom, nem a csodálatos bundák tetszettek a legjobban azon a kiállításon, hanem az, hogy abban a pavilonban tulajdonképpen a megvalósult munkáshatalommal találkozhattunk.

/folyt. köv./
15.20/gy

- 2 -

16⁰⁰d

MB

a b n v h i r e i

bnv. 2. / az 1941-es szovjet..... 1. folyt./ gy

mihala gyula, a 21. kerületi pártbizottság tagja, az illegális kommunista párt emlékeit idézte: a csepeli munkásotthon padlásszobájában rendezett összejöveteleket, s azokat az örömteli napokat, amikor 1941-ben a szovjet pavilon előtt az emberek tizezrei nyilvánosan is kifejezték rokonszenvüket a világ első munkásállama iránt

csak rövid ideig vehetett részt a találkozón heimer jeno, aki annakidején műszerészsegéd volt, s most a migért igazgatója. egy kereskedelmi tárgyalásra sietett, amelynek eredményeként többmillió rubeles szerződést írt alá szovjet vállalatok megbízottaival.

amburs józsef, a munkásmozgalmi muzeum munkatársa egész köteg fényképet hozott a szovjetunió eredményeit ábrázoló három évtizeddel ezelőtt illegálisan terjesztett képek kópiáit, s képeket az 1941-es szovjet pavilon emberáradatáról. magával hozta „a gyarmati népek meséi”, című cirill-betűs könyvet is, amit felesége 26 évvel ezelőtt a szovjet kiállításról hozott el, kihasználva azt a pillanatot, amikor a rendezők tapintatosan „félrenézték”,.

a vendégeket n.r. seleh a szovjetunió budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa üdvözölte. bemutatta a mostani kiállítást, amely természetesen összehasonlíthatatlanul gazdagabb, mint az 1941-es. a pompás gyártmányismertető sem hasonlítanak az egykori néhány oldalas prospektusra. ezután koccintottak a házigazdák és vendégek, sok sikert kívántak egymásnak./mti/

..

15.35/gy

- 3 -

16⁰⁰d

MB

a b n v h i r e i

bnv. 3. roland nungesser államtitkár látogatása budapesten

t hbj/lk/1e-gy/bs

1967. május 27.

roland nungesser francia gazdasági és pénzügyi államtitkárt szombaton fogadta dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese. ugyancsak fogadta a francia államférfit dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter, aki az államtitkár tiszteletére ebédet adott a vörös csillag szállóban.

x x x x

az államtitkár szombaton délelőtt felkereste a budapesti nemzetközi vásárt, s megtekintette a bnv francia pavilonját. kíséretében volt raymond gastambide, franciaország budapesti nagykövete és georges noreau kereskedelmi tanácsos. az államtitkár érdeklődésére a francia cégek képviselői elmondták, hogy a bnv-n folytatott megbeszélések hasznosak voltak, s jelentős üzletkötésekre került sor.

a francia pavilonban tett látogatása után roland nungesser államtitkár a magyar távirati iroda munkatársának a következő nyilatkozatot adta:

- a budapesti nemzetközi vásárt kitűnően rendezettnek tartom. úgy vélem a francia cégek részvétele a bnv-n nagyban hozzájárul a két ország közötti gazdasági kapcsolatok további szélesítéséhez, erősítéséhez.

- megbeszéléseim a magyar gazdasági szakemberekkel folytatása a már korábban megkezdett tárgyalásoknak. ezek eredményeként franciaország már felemelte a magyarországra irányuló áruszállítások kontingensét, s ugyancsak több árut szállít franciaországba a magyar ipar. keressük a gazdasági együttműködés kiszélesítésének módját, mert ez a kapcsolat igen hasznos. számunkra annál is inkább, mert a magyar gépipar rendkívüli módon fejlődik, nemzetközi szinten álló, a világpiacra is értékesnek számító berendezéseket állít elő.

/folyt. köv./

- 4 -

15.45/1L

16.00 J

a b n v h i r e i

bnv. 3. /roland nungesser..... 1. folyt./ gy

- a magyar és a francia ipar között megkezdődött a kooperáció, remélhető, hogy ez még tovább szélesedik. a gépek közös konstruálása egyben szimbóluma a magyar és a francia nép gazdasági együttműködésének és ezen túlmenően a két nép barátságának.

- idei budapesti francia műszaki hét után a francia cégek részvétele a vásáron igen jelentős. itt értékes kapcsolatok lehetnek és bizonyos, hogy ezek rövid időn belül gazdasági is realizálódnak. úgy vélem - mondta befejezésül az államtitkár -, hogy a következő hónapokban jelentősen tudjuk fejleszteni a magyar-francia gazdasági együttműködést./mti/

bnv. 4. ötmillió rubel értékű export-importról szól a szombaton elsőként aláírt szerződés - 106 vegyipari laboratóriumot adott el a metrimplex

sz/gk/1e/gy/bs

1967. május 27.

a vásár bezárásának közeledtével az üzleti élet mind élénkebbé válik. a szakmai találkozók, tapasztalatcserék nyomán újabb áruszállításokról írnak alá szerződéseket. szombaton az első üzletkötés színhelye a szovjet pavilon volt, ahol schaffer /umlauttal/ györgy, a metrimplex vezérigazgatóhelyettese és sz.t. halov, a szovjet pavilon kereskedelmi igazgatója volt a két aláíró.

a magyar és szovjet üzletfelek összesen ötmillió rubel értékű export-importról írtak alá szerződést. a megállapodás szerint a jövő évben 3 millió rubel értékben 106 komplett vegyi laboratóriumot szállít a metrimplex a szovjetunióba, kutató intézetek és vegyi üzemek számára. ezenkívül 800 ezer rubel értékben adott el a vállalat egyedi laboratóriumi műszereket.

/folyt. köv./

- 5 -

16.25/1L

17.00 J

a b n v h i r e i

bnv. 4. /ötmillió rubel.... folyt./ gy

a metrimpex vállalat ugyanakkor félmillió rubel értékben vásárolt elektromos és elektronikus műszereket, s ugyanannyiért kötött le automatikai elemeket és komplett berendezéseket. kétszázezer rubel értékű optikai műszer vásárlására keretszerződést kötött./mti/

..

bnv. 5. a hazai és külföldi látogatók tetszését egyaránt elnyerték a magyar kézműipari termékek

sz/gk/1e/gy/bs

1967. május 2.7.

szombaton bossányi györgy, a fővárosi kézműipari vállalat igazgatója mutatta be a sajtó képviselőinek a kiállítás különböző pavilonjaiban helyet kapott kézműipari készítményeket. termékek közül sok a díjnyertes, de nemcsak ezek, hanem valamennyi itt bemutatott árucikkük sikert aratott a hazai és külföldi látogatók körében. a vállalat üzemei nagy mennyiségben készítik a finomkonfekció ruhákat, mégpedig egy-egy modellből legfeljebb 50 darabos sorozatot. ilyen ruhákat a hungarotex is tetemes mennyiségben rendelt és modestar márkával hozza forgalomba a nyugati országokban. kötöttáru iránt olyan nagy volt az érdeklődés, hogy a hungarotex-szel tranzakciós szerződést kötöttek új sikkötő üzem létrehozására. az új üzem évente több mint 30 tonna kötöttáru exportját teszi lehetővé.

a kézműipar több gyártási ágat foglal magában: játék- és autóbabákat, kézcisomózásu gyapju és selyemperzsa szőnyegeket, szőmehulladékból modern lakásokba illő futókat és faliszőnyegeket, bőrdiszműáru, és ujabban bőröndöt is gyártanak. a nagyipari hulladékból készült bőrönd mellett, hogy olcsó, törhetetlen is. ezt egyébként több jelenlevő kipróbálta, mégpedig úgy, hogy ráült a bőröndre. ez a gyártmány előreláthatólag jó exportcikk lesz, ugyanugy, mint a futball-labda, amelyre dánok jelentkeztek új vevőként. felajánlották, hogy anyagot is adnak hozzá. bér munka formájában harmincezer labda gyártásáról tárgyalnak./mti/

..

- 6 -

16.35/gy

[Handwritten mark]

17.00

a b n v h i r e i

bnv. 6. a szövetkezeti műszeripar sok terméke talált gazdára a bnv-n

sz/gk/1e/gy/bs

1967. május 27.

a vásár egyik önmagában is látványos épületében az idén felépült félkörív alaku alumínium pavilonban szombaton békés miklós, a budapesti műszer- és gépipari kiszöv elnöke tartott tájékoztatót. elmondta, hogy a kiszöv-höz tartozó szövetkezetek több mint 300 műszert és egyéb gépipari terméket mutattak be a bnv-n és gyártmányaik nagy többsége gazdára talált. sok termék exportjára kötöttek hosszú lejáratú megállapodást az érdekelt külkereskedelmi vállalatok. a hirdástechnikai ktsz nagydíjat nyert transzistjére szovjet üzletfelek jelentettek be igényt. a következő három évben 14 000-et kívánnak vásárolni, s ez ötmillió rubeles megrendelést jelent. a transzformátor ktsz a medicor révén röntgenkészülékeket adott el. a fémfeldolgozó ktsz-től egyik lengyel üzletfele 27 millió forint értékben rendelt világítótesteket és eszpresszőgépeket.

bár még nem teljes az üzletkötésekről kialakult kép, de hozzávetőlegesen százmillió forintba tehető azoknak a termékeknek az értéke, amelyeket most a külföldi üzletfelek leköttöttek és ezenkívül többszáz millió forint értékű áru szállításában állapodtak meg a belkereskedelemmel. a nagy hazai és külföldi kereslet szükségessé teszi, hogy megháromszorozzák a budapesti bedolgozók számát és vidéken 11 újabb telephelyet nyissanak./mti/

..

- 7 -

16.35/11

[Handwritten mark]

17.00

a b n v h i r e i

b n v . 7 . az idén megkezdik a színes tv vevőcsöveinek kísérleti gyártását - sajtótájékoztató a tungsram pavilonban

t sl/lk/ie/gy/la

1967. május 27.

dienes béla, az egyesült izzó vezérigazgatója szombaton bemutatta az újságíróknak a b n v - n kiállított legújabb tungsram gyártmányokat. pavilonjuk slágere kétségkívül az autóstoplámpa-gyártó gépsor, amely a vásár közönségének szeme láttára gyártja az eddig hiánycikknek számító lámpákat. nem kevésbé nagy-jelentőségű azonban többi új termékük sem, például a színházvilágító berendezés, amely egyszerre akár 120 lámpa fényét tudja szabályozni, továbbá a laboratóriumok állandó tisztántartására alkalmas elektrosztatikus porleválasztó. az utóbbi elektro-mos ~~berendezés~~ tölti meg a prizmákat, s azok szinte rá-pattannak a berendezés ellenkező elektromos töltésű pólusára. újdonságuk az ampullák automatikus gyártására alkalmas korszerű gépsor, továbbá néhány igen korszerű lámpa- és fénycső-típus, amit ugyancsak elhoztak a b n v - re.

a vezérigazgató elmondta, hogy minden előkészületet meg-tesznek a színes televízió elektron csöveinek gyártására is. a vevőcsövek kísérleti gyártása már az idén megindul, s való-szerűleg együttműködési megállapodásokat kötnek majd baráti országokkal, hogy ne kelljen valamennyi csőtipust minden or-szágnak gyártania. a színes tv-képcsövek gyártásáról még nem döntöttek. lehetséges, hogy saját erőből, esetleg a kgst más országával közösen fejlesztik ki, nincs kizárva azonban, hogy licencet vásárolnak, vagy pedig ha az itthoni gyártás nem kifí-zető, akkor importálják. arról azonban mindenképpen gondos-kodnak, hogy mire a készülékek gyártása megkezdődik, addig-rá a képcső is rendelkezésre álljon.

a gyár vezérigazgatója bejelentette, hogy a b n v - n is jelentős üzleti tárgyalásokat folytatnak, s valószínűleg hét-főn szerződést írnak alá 4-6 millió rubel értékű áru exportjá-ról./mti/

TT feszültséggel

- 8 -

17.30/11

17.55

17.55

a b n v h i r e i

b n v . 8 . ion oltean, a román belkereskedelmi miniszter első he-lyettese a b n v - ről

t/hbj/lk/ie/il/la

1967. május 27.

ion oltean, a román belkereskedelmi miniszter első helyettese megtekintette a budapesti nemzetközi vásárt, s látogatása után a következő nyilatkozatot adta az mti mun-katársának:

- rendkívül nehéz rövid idő alatt felmérni a budapesti nemzetközi vásár gazdag magyar és külföldi kiállítási anyagát, annyit azonban rövid idő alatt meg lehet állapítani, hogy a budapesti nemzetközi vásár jól tájékoztat arról, milyen szín-vonalon áll a nemzetközi leg az ipar.

- a magyar ipar bemutatói is magas technikai színvo-nalról tanuskodnak. különösen érvényes ez a szerszámgépekre és a finomechanikai és elektrotechnikai kiállításra. az áruválaszték-cserésorán a román vásárlók már megismerték a magyar h ir ad á s -technikai ipar áruit - hiszen például 30 000 orion tv-t vásá-roltunk.

- nagyra értékeljük a b n v - n bemutatott magyar háztartá-si gépeket, s különösen felkeltik a kereskedelemmel foglalkozó szakemberek figyelmét a magyar vendéglátóipari gépek, köztük az automata eszpresszógép.

- a magyar könnyűipar i pavilon nemcsak látványos, hanem tanuskodik a folyamatos ipari fejlődésről. nagyon tanulsá-gosnak tartjuk például a magyar műbőr sokoldalú felhasználását. a sok színvonalas anyag közül külön is ki szeretném emelni a ma-gyar élelmiszeripar bemutatóját, amelyen szinte kínálja magát a sok áru. a husipari termékek bemutatója - s a termékek csomagó-lása - szinte attrakció. úgy véljük, s a b n v - látottak megerősítik ezt a véleményünket, hogy a magyar és a román belke-reskedelem kapcsolatait tovább erősíthetjük./mti/

-9-

17.35/11

17.55

17.55

a b n v h i r e i

bnv. 9. „első számú partnerünk a belkereskedelem 66 millió forint értékű termékre jelentette be igényét,, - réti sándor kiszöv-elnök tájékoztatója

sz/gk/1e/gy/La

1967. május 27.

a szombati sajtótájékoztatók sora a budapesti vas- és fémtömegcikkipari szövetkezetek kiállításán folytatódott, ahol réti sándor kiszöv-elnök számolt be arról, milyen sok-rétű, eredményes üzleti tárgyalásokat folytattak a bnv-n. a harminckét budapesti fémtömegcikkgyártó kisipari szövetkezet hétezerféle terméket állít elő, s idei termelésük előreláthatólag meghaladja az egymilliárd forintot. ebből 350 millió forintnyi jut exportra, de a külföldi partnereknél is fontosabb, elsőrendű üzletfélnek tekintik a belkereskedelmet. ha ugyanis bármilyen kis háztartási felszerelés vagy akár csak rugó, zsanér, stb. nem kapható, hiányáért a belkereskedelemmel együtt őket teszik felelőssé.

a budapesti nemzetközi vásáron számos új termék forgalomba hozásáról tárgyaltak a belkereskedelemmel, amelynek képviselői 66 millió forint értékű gyártmányra jelentettek be igényt. a szövetkezetek felkészültek valamennyi bemutatott új termék gyártására és a megrendeléstől számított három-négy hónapon belül az üzletkebe kerülhet az összes új cikk. a belkereskedelemnek felajánlott és bemutatott új gyártmányok között található burgonyaszírom-sütő, kemping főzőkészülék és kemping szerszám-készlet, zöldségtartó állvány, bébiétel passzírozó, összecuk-ható vasalóállvány, sokféle kávéfőző, kempingfelszerelés, ker-ti szék és különböző játékok. ez utóbbiak közül a legnagyobb érdeklődésre a junior-játék tart számot, a tíz modell-elemből álló készletbe a politechnikát kedvelő gyerkek rádióvevő készüléket építhetnek be./mti/

..

17.50/gy

- 10 -

1810 2

a b n v h i r e i

bnv. 10. kiállítási tárgy - maga a pavilon - sajtótájékoztató a fémmunkás vállalat bemutató termében

hbj/gk/1e/gy/La

1967. május 27.

szombaton szabadi károly, az évm fémmunkás vállalat műszaki igazgatója bemutatta a bnv egyik legnagyobb kiállítási tárgyát - magát a pavilont, amely a vásár egyik látványossága.

a sajtótájékoztatón elmondta, hogy a bemutatott termékek közt különösen felkeltette a külföldi partnerek figyelmét a moszkvai kgst-székházhoz is szállított alumínium ablak- és ajtószervezet. megismerheti a közönség a bnv-n a külföldön már népszerű hidroglobus új, módosított mintapéldányát is. jugoszláv partnerek husz ilyen hidroglobus megvásárlásáról tárgyaltak a héten a fémmunkás vállalattal. külön érdekessége a kiállításnak, hogy a pavilont álmennyezettel borították, amely égetett technológiával színezett alumínium mozaik-lapokból készült./mti/

..

bnv. 11. a díjazott termékek igazolják: a bnv-n az építőipar gazdag anyaggal vonult fel

hbj/gk/1e/gy/La

1967. május 27.

szombaton dr. sebestyén gyula építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes sajtótájékoztatón mutatta be a budapesti nemzetközi vásár évm-pavilonját. kifejtette: az építőipar egyre javuló munkáját fémjelzi, hogy hatvállalat kapta meg a ma már nemzetközi rangot jelentő bnv-díjat, s a budapesti porcelán- és fajanszgyár a „budapest főváros nagydíja,, kitüntetést nyerte el. a bnv-n az építőipar azt kívánta igazolni kiállításával, hogy igen jelentős az építés iparosítása./mti/

..

- 11 -

- v é g e -

17.45/11

1810 2

a b n v h i r e i

bnv. 9. „első számú partnerünk a belkereskedelem 66 millió forint értékű termékre jelentette be igényét,, - réti sándor kiszöv-elnök tájékoztatója

sz/gk/ie/gy/La

1967. május 27.

a szombati sajtótájékoztatók sora a budapesti vas- és fémtömegcikkipari szövetkezetek kiállításán folytatódott, ahol réti sándor kiszöv-elnök számolt be arról, milyen sokrétű, eredményes üzleti tárgyalásokat folytattak a bnv-n. a harminckét budapesti fémtömegcikkgyártó kisipari szövetkezet hétezerféle terméket állít elő, s idei termelésük előreláthatólag meghaladja az egymilliárd forintot. ebből 350 millió forintnyi jut exportra, de a külföldi partnereknél is fontosabb, elsőrendű üzletfélnek tekintik a belkereskedelmet. ha ugyanis bármilyen kis háztartási felszerelés vagy akár csak rugó, zsanér, stb. nem kapható, hiányáért a belkereskedelemmel együtt őket teszik felelőssé.

a budapesti nemzetközi vásáron számos új termék forgalomba hozásáról tárgyaltak a belkereskedelemmel, amelynek képviselői 66 millió forint értékű gyártmányra jelentettek be igényt. a szövetkezetek felkészültek valamennyi bemutatott új termék gyártására és a megrendeléstől számított három-négy hónapon belül az üzletbe kerülhet az összes új cikk. a belkereskedelemnek felajánlott és bemutatott új gyártmányok között található burgonyaszírom-sütő, kemping főzőkészülék és kemping szerszámkészlet, zöldségtartó állvány, bébiétel passzírozó, összezsugorítható vasalóállvány, sokféle kávéfőző, kempingfelszerelés, kert-i szék és különböző játékok. ez utóbbiak közül a legnagyobb érdeklődésre a junior-játék tart számot, a tíz modell-elemből álló készletbe a politechnikát kedvelő gyerekek rádióvevő készüléket építhetnek be./mti/

17.50/gy

- 10 -

1810 2

a b n v h i r e i

bnv. 10. kiállítási tárgy - maga a pavilon - sajtótájékoztató a fémmunkás vállalat bemutató termében

hbj/gk/ie/gy/La

1967. május 27.

szombaton szabadi károly, az évm fémmunkás vállalat műszaki igazgatója bemutatta a bnv egyik legnagyobb kiállítási tárgyát - magát a pavilont, amely a vásár egyik látványossága.

a sajtótájékoztatón elmondta, hogy a bemutatott termékek közt különösen felkeltette a külföldi partnerek figyelmét a moszkvai kgst-székházhoz is szállított alumínium ablak- és ajtó szerkezet. megismerheti a közönség a bnv-n a külföldön már népszerű hidroglobus új, módosított mintapéldányát is. jugoszláv partnerek husz ilyen hidroglobus megvásárlásáról tárgyaltak a héten a fémmunkás vállalattal. külön érdekessége a kiállításnak, hogy a pavilont almenyezettel borították, amely égetett technológiával színezett alumínium mozaiklapokból készült./mti/

..

bnv. 11. a díjazott termékek igazolják: a bnv-n az építőipar gazdag anyaggal vonult fel

hbj/gk/ie/gy/La

1967. május 27.

szombaton dr. sebestyén gyula építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes sajtótájékoztatón mutatta be a budapesti nemzetközi vásár évm-pavilonját. kifejtette: az építőipar egyre javuló munkáját fémjelzi, hogy hat vállalat kapta meg a ma már nemzetközi rangot jelentő bnv-díjat, s a budapesti porcelán- és fajanszgyár a „budapest főváros nagydíja”, kitüntetést nyerte el. a bnv-n az építőipar azt kívánta igazolni kiállításával, hogy igen jelentős az építés iparosítása./mti/

..

- 11 -

- v e g e -

17.45/11

1810 8

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-560

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k
1967. május . 28.

bb.1. ötvenöt évvel ezelőtt szombathelyen készült az első magyar gyártmányu traktor

a vid szf/sk/p ká 1967. május .28.

a szombathelyi berzsenyi dániel megyei könyvtárban - a levéltárból átkerült nyomtatványok között - megtalálták a „köztelek” című lap 1913. évi 30. számának különnyomatát, amely négy illusztrációval „a titán vontatós szántógép” címmel ismerteti az első, teljes egészében magyar gyártmányu traktort.

a cikkből kiderül, hogy szombathelyen 55 évvel ezelőtt, 1912-ben a magyar motor - és gépgyár részvénytársaság üzemében készült az első magyar gyártmányu, benzinmotoros, vontatós szántógép, amely méltó versenytársa volt akármelyik akkori amerikai vagy egyéb külföldi traktornak. a titán külföldi minta szerint készült, alapmintája a „bigfour” traktor volt. a gép tetszetős külsejű, egyszerű, könnyen áttekinthető szerkezetű, nyolc és fél tonna súlyu volt. a cikkiró hírül adta, hogy az első magyar gyártmányu traktort előállító gépgyár foglalkozott a traktorgépészek elméleti és gyakorlati képzésével is. a gépkezelőket is a gyár nevelte ./mti/

9.30/p

13412edi

-1-